



Εργάτες, αγρότες, συνταξιούχοι, φοιτητές. Μπλόκα στις αντιλαϊκές πολιτικές

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΦΛΕΒΑΡΗΣ 2024 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 493

Της... σύνταξης Τα μπλόκα της αντιπολίτευσης των αγώνων

Η Λαϊκή Συμμαχία στο προσκήνιο. Η Λαϊκή Αντιπολίτευση σε δράση. Με τους αγώνες της. Που εκφράζονται με Μπλόκα.

Μπλόκα των εργαζομένων με τις εργατικές κινητοποιήσεις (απεργίες, στάσεις εργασίας, παρεμβάσεις, συγκεντρώσεις, γενικές συνελεύσεις) των συνδικάτων σε κλάδους, επιχειρήσεις, δημόσιες υπηρεσίες, άλλους χώρους δουλειάς που διεκδικούν από κυβέρνηση, δημοτικές και δημοτικές αρχές, εργοδότες, λύσεις στα προβλήματα (ακύρωση απολύσεων, υπογραφή ΣΣΕ, προσλήψεις, μετατροπή συμβάσεων σε αορίστου χρόνου, βελτίωση συνθηκών εργασίας κ.α.). Εργατικά μπλόκα που παλεύουν για τη σωτηρία του δημόσιου συστήματος υγείας, των δημόσιων νοσοκομείων, για τη σωτηρία των ζών εκατοντάδων χιλιάδων ασθενών. Εργατικά μπλόκα που έχουν υψωθεί από τα μεγάλα συλλαλητήρια του προηγούμενου διαστήματος και θα κορυφωθούν με την μεγάλη Πανεργατική, πανελλαδική Απεργία στις 28 Φλεβάρη, συμμετοχή στην οποία έχουν αποφασίσει δεκάδες Εργατικά κέντρα και Ομοσπονδίες, η ΑΔΕΔΥ, εκατοντάδες κλαδικά και πρωτοβάθμια συνδικάτα. Απεργία όπου πρωτοστάτησαν οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ για την οργάνωση και επιτυχία της.

Μπλόκο και από τους αυτοαπασχολούμενους και μικρούς επαγγελματίες που δήλωσαν συμμετοχή στις συγκεντρώσεις της 28/2.

Αγροτικά μπλόκα που ξεχύθηκαν στα χωριά, στις πόλεις, στους δρόμους, στις πλατείες, στις εθνικές οδούς. Μπλόκα από εξοργισμένους, ενωμένους και αταλάντευτα αποφασισμένους αγρότες, γεωργούς, κτηνοτρόφους, ψαράδες, μελισσοκόμους που κραυγάζουν «δεν πάει άλλο, δεν θα σας αφήσουμε να μας αφανίσετε, τώρα λύσεις στα προβλήματα». Με την αγανακτισμένη φωνή ειδικά των πνιγμένων, πλημμυρισμένων, κατεστραμμένων της Θεσσαλίας να βοά στεντόρεια. Μπλόκα στην προσπάθεια της κυβέρνησης να τους τρομοκρατήσει με τα ΜΑΤ, τη συκοφαντία, τον κοινωνικό αυτοματισμό. Να τους διασπάσει, να τους υποτάξει με το καρότο των δήθεν παροχών, αλλά και της αδιαλλαξίας του «αυτά και τίποτα άλλο». Μπλόκα που περικύκλωσαν την Έκθεση ΑΓΡΟΤΙΚΑ στη Θεσσαλονίκη. Μπλόκα τα οποία ενίσχυσαν με την αγωνιστική συμπάρταση και αλληλεγγύη τους δεκάδες εργατικά συνδικάτα, χιλιάδες εργαζόμενοι, λαός.

Φοιτητικά, μαθητικά, εκπαιδευτικά, γονεϊκά μπλόκα μαζικών συνελεύσεων και αποφάσεων για καταλήψεις, συγκεντρώσεις, συλλαλητήρια ενάντια στο κυβερνητικό νομοσχέδιο για την κατάργηση της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, την επιβολή της ιδιωτικής, κερδοσκοπικής επιδρομής των ιδιωτών μαντζαρέων της εκπαίδευσης. Μπλόκα στην ουσιαστική κατάργηση της αξίας των πτυχίων των δημόσιων πανεπιστημίων, που επιχειρεί η κυβέρνηση. Μπλόκα στο μαύρο μέλλον που προδιαγράφουν με τις επιλογές αυτές κυβέρνηση, ΕΕ, κεφάλαιο για τη νεολαία των δημοτικών, γυμνασίων, λυκείων, ΤΕΙ, ΑΕΙ. Μπλόκα στις προβοκάτσιες, στις επιθέσεις των ΜΑΤ, στη συκοφαντία από την κυβέρνηση και τα παπαγαλάκια της σε ΜΜΕ μεγαλοεπιχειρηματιών.

Συνταξιοχικά μπλόκα στα αντιασφαλιστικά σχέδια και μέτρα της κυβέρνησης για τις συντάξεις και την υγεία. Μπλόκα που έχουν ξεκινήσει πριν πολύ καιρό,

Παναττική Συγκέντρωση-συλλαλητήριο 13 Φλεβάρη Για την υγεία, τις συντάξεις, την ακρίβεια

Δυναμική και μαζική ήταν και πάλι η συγκέντρωση των συνταξιούχων στην Πλ. Εθν. Αντίστασης, στο δημαρχείο της Αθήνας. Όλα τα σωματεία της Αττικής με τα πανό και τα μέλη τους, τις ντουντούκες, τα συνθήματα-κυριάρχησε το «δώστε λεφτά για την υγεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία», γέμισαν την πλατεία, όπου έγιναν οι ομιλίες των εκπροσώπων των οργανώσεων της ΣΕΑ. Οι ομιλητές παρουσίασαν την τραγική κατάσταση που επικρατεί στο χώρο της υγείας, με το αποδεκατισμένο δημόσιο σύστημα, την τραγική εικόνα των νοσοκομείων, κατήγγειλαν την κυβερνητική πολιτική των απογευματινών χειρουργείων επί πληρωμή. Απαίτησαν τα αναγκαία μέτρα και χρηματοδότηση

διεκδικώντας την επιστροφή των κλεμμένων συντάξεων και των άλλων συνταξιοχικών δικαιωμάτων, με τη μεγάλη Πανελλαδική Συγκέντρωση της ΣΕΑ στην Αθήνα στις 24 Νοέμβρη 2023. Μπλόκα που δυναμώνουν με την Παναττική συγκέντρωση στην Αθήνα στις 13 Φλεβάρη και τις συγκεντρώσεις στις υπόλοιπες πόλεις και περιοχές σε όλη τη χώρα στην περίοδο αυτή. Μπλόκα που θα συνεχιστούν με τη συμμετοχή στην Απεργία της 28/2/2024 και θα κλιμακωθούν στη συνέχεια.

Εργάτες. Αγρότες. Νεολαία. Συνταξιούχοι. Βιοπαλαιστές αυτοαπασχολούμενοι. Λαός. Η πραγματική, μοναδική λαϊκή αντιπολίτευση στην πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ. Στην πολιτική της ΕΕ για τους τσεκουρωμένους μισθούς των εργαζομένων, της ΚΑΠ για τους αγρότες. Της Μπολόνια για την εκπαίδευση. Των μνημονίων για τις συντάξεις. Της άγριας φορολόγησης των αυτοαπασχολούμενων και μικρών επαγγελματιών, όλου του λαού. Της τεράστιας ανεξέλεγκτης ακρίβειας στο ρεύμα, στην ενέργεια, στα βασικά προϊόντα και υπηρεσίες λαϊκής ανάγκης. Της ληστείας των τραπεζών και των κορακιών. Της διάλυσης του δημόσιου ΕΣΥ. Αυτών των πολιτικών της ΕΕ, που συμφωνούν, αποδέχονται, στηρίζουν, ψηφίζουν και ψήφισαν όλα τα αστικά κόμματα και κομματίδια της δήθεν πολιτικής αντιπολίτευσης. ΠΑΣΟΚ. ΣΥΡΙΖΑ. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ. Κάποιοι παλιοί «αριστεροί». ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ. ΑΚΡΟΔΕΞΙΟΙ ΚΑΙ ΦΑΣΙΣΤΕΣ. Να τους θυμόμαστε, που έρχονται και ευρωκλογές.

Ναι λοιπόν. ΕΡΓΑΤΙΚΗ- ΛΑΪΚΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ. Με όλη τη σημασία των λέξεων. Χτες, σήμερα, αύριο. Για όσο χρειαστεί. Μέχρι τη ΝΙΚΗ. Όπου η εργατική-λαϊκή αντιπολίτευση θα γίνει ΕΡΓΑΤΙΚΗ- ΛΑΪΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ!! Με τα ΜΠΛΟΚΑ της ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ!!!



για την σωστή λειτουργία των νοσοκομείων, της ΠΦΥ, με προσλήψεις γιατρών, υγειονομικών, λειτουργία όλων των μονάδων, τη δημόσια, δωρεάν υγεία- περιθαλψη, την κατάργηση των κρατήσεων υπέρ του ΕΟΠΥΥ από τις συντάξεις, τα δωρεάν φάρμακα. Δεν ξέχασαν και τα αιτήματα για τις συντάξεις, την απαίτηση για ουσιαστικές αυξήσεις.

Στη συγκέντρωση παραβρέθηκαν ο **Χρήστος Κατώτης**, μέλος της ΚΕ και βουλευτής του ΚΚΕ, καθώς και **αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ**.

Μετά τις ομιλίες ακολούθησε μια μεγάλη, δυναμική πορεία και συγκέντρωση έξω από το υπουργείο υγείας. Εκεί, παρά το ότι ο υπουργός Γεωργιάδης είχε έγκαιρα λάβει την επιστολή- αίτημα της ΣΕΑ για συνάντηση μαζί του, αρνήθηκε να δεχτεί αντιπροσωπεία της. Η προσβλητική συμπεριφορά του Γεωργιάδη προς τους εκατομμύρια συνταξιούχους, για άλλη μια φορά αποδεικνύει τον αντιλαϊκό χαρακτήρα της κυβέρνησης, τον φόβο της απέναντι στο οργανωμένο λαϊκό κίνημα, το κίνημα των συνταξιούχων.

Να ξέρει όμως πως οι συνταξιούχοι δεν πτοούμαστε από τέτοιες συμπεριφορές. Δεν πρόκειται να κάνουμε πίσω από την διεκδίκηση των αιτημάτων μας, ειδικά για την υγεία μας, που αποτελεί κρίσιμο πρόβλημα για την επιβίωσή μας. Δεν θα κάνουμε το χατίρι στην κυβέρνηση να υποστείουμε τη σημαία του αγώνα. Θα μας δουν πάλι μπροστά τους όλοι οι υπουργοί- και συνολικά η κυβέρνηση-, που έχουν ευθύνη για την κατάσταση μας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕΑ

ΦΛΕΒΑΡΗΣ 2024

ΟΛΟΙ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΤΙΣ 13 ΦΛΕΒΑΡΗ ΩΡΑ 10.30 ΠΜ ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΜΕΡΟΣ ΜΑΖΙΚΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΠΛ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ Είμαστε ξανά στον δρόμο του αγώνα. Διεκδικούμε όλα μας τα αιτήματα, ό,τι με την βία οι κυβερνήσεις μας έχουν αφαιρέσει, ό,τι με την δουλειά μας πληρώσαμε και δεν το χρωστάμε σε κανέναν.

Απαιτούμε τώρα να παρθούν μέτρα για την δημόσια υγεία- πρόνοια. Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια. Εδώ και τώρα αυξήσεις στις συντάξεις.

Δίνουμε αγωνιστική συνέχεια μετά την μεγάλη πανελλαδική συγκέντρωση στις 24/11/2023 -που οι συνταξιούχοι έφθασαν στην Αθήνα από κάθε γωνιά της Ελλάδας από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη για να δώσουν μια περήφανη μαζική-αγωνιστική απάντηση στους κυβερνώντες απαιτώντας λύσεις στα μεγάλα προβλήματα που έχουν τσακίσει την ζωή μας.

Χιλιάδες στόματα ακούραστα με πείσμα δεν σταμάτησαν μέσα από μια μεγαλειώδη πορεία στο υπουργείο εργασίας να απαιτούν από την κυβέρνηση και τον υπουργό εργασίας την λύση τους κάνοντας καθαρό ότι δεν πρόκειται να σταματήσουμε τον αγώνα μέχρι την δικαίωσή του.

Συνάδελφοι - Συναδέλφισες
Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιούχικές Οργα-νώσεις επέδωσαν εκ νέου Υπόμνημα στην νέα Υπουργό Εργασίας και ζητούν άμεσα συνάντηση με συγκεκριμένες απαντή-σεις όπως υποσχέθηκε ο Υπουργός Εργασίας την ημέρα της συγκέντρωσης στο πλαίσιο αιτημάτων που έχει επιδοθεί στο Υπουργείο. Υπόμνημα για συνάντηση έχουμε υποβάλει και στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας

Συνεχίζουμε τον αγώνα για τα εκρη-κτικά προβλήματα της υγείας και της ακρίβειας με Παν-αττική συγκέντρωση στις 13 ΦΛΕΒΑΡΗ ημέρα Τρίτη και ώρα 10.30 στην Πλατεία Εθνικής Αντίστασης και πορεία στο Υπουργείο Υγείας.

Διεκδικούμε άμεσες λύσεις στα προβλήματα της υγείας-πρόνοιας που η κατάσταση έχει φθάσει στο απροχώρητο και απειλούν την ζωή μας από ένα σύστημα υγείας που σταθερά παραχωρείται και παραδίδεται στα νύχια των επιχειρηματικών ομίλων και γίνεται όλο και πιο ακριβό εμπόρευμα την στιγμή που πέρα των άλλων η ακρίβεια τσακίζει κόκκαλα.

Σε αυτήν την βάση για τον ίδιο σκοπό σε όλη την χώρα οργανώνονται Περι-φερειακές συγκε-ντρώσεις από τα συνταξιούχικά σωματεία από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη.

Διεκδικούμε:

Δημόσιο, δωρεάν, καθολικό σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, πλήρως χρηματοδοτούμενο από το

κράτος

Εξασφάλιση από το κράτος δωρεάν, πλήρους και απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και νοσηλείας σε όλους.

Πλήρης και επαρκής κρατική χρηματοδότηση των δημόσιων νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας και των άλλων μονάδων Υγείας από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, όλων των κλάδων και ειδικοτήτων, στα δημόσια νοσοκομεία, στα Κέντρα Υγείας και στις άλλες μονάδες Υγείας. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων και επικουρικών.

Να μην κλείσει ή συγχωνευτεί κανένα τμήμα, κλινική, νοσοκομείο, Κέντρο Υγείας. Να επαναλειτούργη-σούν πλήρως τα νοσοκομεία και το σύνολο των δομών που έκλεισαν λόγω περικοπών.

Κατάργηση κάθε είδους πληρω-μής στην Υγεία για όλο τον λαό.

Απολύτως δωρεάν, με 100% κάλυψη από τον κρατικό προϋπολο-γισμό, φάρμακα, θεραπείες, σύγ-χρονα θεραπευτικά μέσα, τεχνολο-γικά βοηθήματα για όλους με κανέ-να όριο, πλαφόν ή αποκλεισμό σε ασφαλισμένους ή ανασφάλιστους, Έλληνες ή μετανάστες.

Πλήρης στελέχωση του ΕΚΑΒ με μόνιμο προσωπικό, σύμφωνα με τις ανάγκες. Ανανέωση του στόλου του ΕΚΑΒ, με ανάπτυξη του αναγκαίου αριθμού ασθενοφόρων μέσων επί-γειων - πλωτών - εναέριων. Στελέχω-ση της τεχνικής υπηρεσίας συντή-ρησης του στόλου με όλο το ανα-γκαίο μόνιμο προσωπικό.

Καμιά ιδιωτικοποίηση - εμπορευ-ματοποίηση του δημόσιου συστήμα-τος Υγείας, κατάργηση κάθε επιχει-ρηματικής δραστηριότητας.

Αγροτικά ιατρεία στελεχωμένα και σε όλα τα χωριά.

Να οργανωθεί ιδιαίτερη φροντίδα με υγειονομικές και κοινωνικές υπη-ρεσίες για τα άτομα με ειδικές ανά-γκες και τις οικογένειές τους, τους ηλικιωμένους, τους χρόνια πάσχον-τες και τους νεφροπαθείς.

Δημόσιο και δωρεάν πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» για όλους (χωρίς πλαφόν, εξαιρέσεις και περι-κοπές), με το αναγκαίο μόνιμο προ-σωπικό.

Δωρεάν μετακίνηση των ασθενών και των συνοδών τους.

Δημιουργία δημόσιων δομών και οίκων ευγηρίας για την τρίτη ηλικία.

Ουσιαστικά μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας που να συνδέ-ονται με όλες τις βαθμίδες του δημόσιου συστήματος Υγείας και να παρέχονται δωρεάν.

Όχι στην κατάργηση των ειδικών ψυχιατρικών νοσοκομείων.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙΚΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ (Στο επόμενο φύλλο του ΠΑ θα υπάρχει αναφορά- περιγραφή των κινητοποιήσεων που πραγματοποιή-σαν τα σωματεία περιφερειακά στη βάση της απόφασης της ΣΕΑ)

ΠΑΜΕ- Ταξικό Εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα**Δράσεις για την επιτυχία της Απεργίας στις 28 Φλεβάρη**

Έναν μαραθώνιο δραστη-ριοτήτων ξεδίπλωσε το εργατικό κίνημα με αυτό το στόχο. Με αποφάσεις τους δεκάδες εργατικά κέντρα και ομοσπονδίες, κλαδικά και επιχειρησιακά συνδικάτα και σωματεία, με συνελεύσεις και συσκέψεις εργαζομένων ανά επιχείρηση και κλάδο δήλωσαν τη συμμετοχή τους στην Απεργία. Τα ΔΣ των συνδικάτων οργάνωσαν και πραγματοποίη-σαν δεκάδες εξορμήσεις σε χώρους εργασίας με μοίρασμα ανακοινώσεων, αφισοκολ-λήσεις, ζωντανές ενημερωτικές και ουσιαστικές συζητήσεις, διαλόγους με τους εργαζόμενους.

Αναλύθηκε η αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης για όλα τα σοβαρά προβλήματα που απασχολούν την εργατική τάξη, τους εργαζόμενους, τη νεολαία, τους συνταξιούχους. Για τους τσακισμένους

μισθούς, τις απαγορευμένες ΣΣΕ, τις εξευτελιστικές ελαστικές εργασιακές σχέσεις, τα εξοντωτικά ωράρια εργασίας, τις απλήρωτες ώρες, τις εφιαλτικές συνθήκες εργασίας σε χώρους και κλάδους, που οδηγούν στο θάνατο ή σε τραυματισμούς δεκάδες εργαζόμενους. Για τα ασφαλιστικά προβλήματα, την τραγική κατάσταση στη δημόσια υγεία, που εγκυμονεί συνεχώς κινδύνους για τη ζωή των απλών λαϊκών ανθρώπων, αλλά εξοντώνει και τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία και τα ΚΥ. Για τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, που συνεχώς αυξάνονται με την άθλια κυβερνητική λογική «δουλειά μέχρι το θάνατο». Για τις μίζερες συντάξεις που δεν μπορούν να εξασφαλίσουν μια αξιοπρεπή ζωή στους απόμαχους της δουλειάς. Για την τεράστια ακρίβεια, που



μαζί με την άγρια φορολόγηση του λαϊκού εισοδήματος καταρρακώνει το βιοτικό επίπεδο του λαού.

Για την απίστευτη κλοπή σε βάρος των λαϊκών στρωμάτων από τις τράπεζες. Για την βάρβαρη επέλαση των κορακιών σε βάρος της λαϊκής στέγης με τους πλειστηριασμούς και τις εξώσεις οικογενειών από τα σπίτια τους.

Για την ωμή κοροϊδία των δήθεν αυξήσεων στους μισθούς και στις συντάξεις, τα ψήφουλα που προκλητικά μοίρασε η κυβέρνηση, θέλοντας να εξαπατήσει το λαό και να αμβλύνει την αγανάκτηση και οργή του.

Για την κυνική άρνηση της κυβέρνησης να ικανοποιήσει κάθε λαϊκή ανάγκη από τις παραπάνω, επικαλούμενη τα απαγο-ρευτικά όρια της δημοσιο-νομικής πειθαρχίας, την ίδια ώρα που με γαλαντόμα απλοχεριά προς το μεγάλο κεφάλαιο ικανοποιεί κάθε απαίτησή του, ώστε να μεγαλώνει τα κέρδη του. Την ίδια ώρα που βρίσκει μάτσο τα δισεκ. ευρώ για ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς, ενίσχυση του αντιδραστικού καθεστώτος Ζελένσκι, συμ-μετοχή των ενόπλων δυνά-μεων στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις.

Το εργατικό- λαϊκό κίνη-μα θα στείλει ένα ηχηρό μήνυμα στην κυβέρνηση. Πως η πολιτική της δεν βρί-σκει «ευήκοα ότα» στους εργαζόμενους, στο λαό. Πως η πάλη για τη λύση των προβλημάτων δεν πρόκειται να σταματήσει. Πως «σιγή νεκροταφείου» δεν πρόκειται να επιβληθεί στο εργατικό- λαϊκό κίνημα. Πως η τρομοκρατία, οι προβοκάτσιες, τα ψέματα και η κοροϊδία δεν πάνονται τόπο. Της το αποδείχνουν κάθε μέρα τα εργαζόμενα λαϊκά στρώματα, που βρίσκονται στους δρόμους των αγώνων. Στις 28 Φλεβάρη θα εισπράξει ένα στεντόρειο ΟΧΙ στην πολιτική της από κάθε άκρη της χώρας. Κι αν η κυβέρνηση προκρίνει τα κέρδη του μεγάλου κεφαλαίου έναντι των ζώων μας, εμείς θα βροντοφωνάξουμε άλλη μια φορά «ΟΧΙ στα κέρδη τους, ΝΑΙ στις ζωές μας»!!

Επιστολές που η ΣΕΑ απέστειλε προς τους αρμόδιους υπουργούς, ζητώντας συναντήσεις μαζί τους

1) Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Α. Γεωργιάδη
κ. Υπουργέ

Στις 13/2/2024 οι Συνεργαζόμενες Συνταξιούχικές Οργανώσεις πραγματοποιούν Παναττική συγκέντρωση στην Αθήνα. Επίσης συγκεντρώσεις των συνταξιούχων θα πραγματοποιηθούν σε όλες τις περιοχές της χώρα μας με απόφαση της Συντονιστικής μας Επιτροπής, απαιτώντας άμεσες λύσεις των σοβαρών προβλημάτων στην υγεία, που οξύνονται και βάζουν σε κίνδυνο τις ζωές μας.

Για το σκοπό αυτό υποβάλλουμε προς εσάς Υπόμνημα των αιτημάτων μας και το αίτημα της αντιπροσωπίας μας για συνάντηση μαζί σας, την ημέρα της συγκέντρωσης προκειμένου να συζητήσουμε τα θέματα του Υπομνήματός μας.

Η αντιπροσωπία μας θα βρίσκεται στο Υπουργείο σας περίπου στις 12:00

2) Προς την Υπουργό Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης κα Δόμνα Μιχαηλίδου
κα Υπουργέ

Με την ευκαιρία του νέου χρόνου και την ανάληψη των νέων καθηκόντων σας, σας ευχόμαστε καλή χρονιά με υγεία.

Με αυτή μας την επιστολή υποβάλλουμε το αίτημα να επικοινωνήσουμε μαζί σας, με συνάντηση για να σας εκθέσουμε τα αιτήματά μας. Η συνάντηση αυτή θα αποτελέσει συνέχεια της συνάντησης που πραγματοποιήσαμε στις 24/11/23, με την ηγεσία του Υπουργείου σας, συγκεκριμένα με τον τότε Υπουργό κ. Α. Γεωργιάδη, τους Υφ. κ.κ Π. Τσακλόγλου, και Β. Σπανάκη. Στην συνάντηση εκείνη συζητή-σαμε τα αιτήματα των συνταξι-ούχων με βάση το Υπόμνημα μας (το οποίο εκ νέου σας επισυνά-πτουμε) και λάβαμε την υπόσχε-ση ότι θα πάρουμε γραπτές απα-ντήσεις στα αιτήματά μας.

Σε αυτή την βάση υποβάλλουμε το αίτημά μας για συνάντηση μαζί σας, προκειμένου

να συζητήσουμε και να έχουμε την δική σας θέση στα ζητήματα αυτά. Επειδή από την παρελθούσα συνάντηση έχει περάσει αρκετό διάστημα παρακαλούμε όσο το δυνατό γίνεται αυτή η διαδικασία να γίνει σε σύντομο χρονικό διάστημα.

3) Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. Κ. Χατζηδάκη
κ. Υπουργέ,

Στις 14 Νοέμβρη 2023, οι Συνεργαζόμενες Συνταξιούχικές Οργανώσεις, με υπόμνημά τους, σας κοινοποίησαν τα αιτήματα των συνταξιούχων και υπέβαλαν το αίτημα για συνάντηση μαζί σας την ημέρα της Παναττικής τους συγκέντρωσης στις 24/11/2023 προκειμένου να συζητήσουν μαζί σας την λύση τους.

Όμως παρά του ότι έγκαιρα σας είχαμε υποβάλλει το αίτημά μας την ημέρα της παρουσίας της αντιπροσωπίας μας στο υπουργείο σας για το σκοπό αυτό, πήραμε την απάντηση ότι μας παραπέμπετε να συζητήσουμε όλα αυτά με την αναπληρώτρια διευθύντρια του γραφείου σας.

Θεωρούμε ότι αυτή η ενέργειά σας υποτιμά και προσβάλλει τους εκπροσώπους 2,5 εκατομ. συνταξιούχων. Επίσης θεωρούμε ότι οι Υπουργοί έχουν την υπο-χρέωση να συζητούν τα προβλή-ματα με τους συνδικαλιστικούς κοινωνικούς φορείς.

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιούχικές Οργανώσεις υποβάλλουν εκ νέου το Υπόμνημα με τα αιτήματά τους καθώς και το αίτημα για συνάντηση μαζί σας. Ανάλογο υπόμνημα με τα αιτήματά μας έχει επιδοθεί στο Υπουργείο Εργασίας που συζητήθηκε με τον Υπουργό και τους Υφυπουργούς Εργασίας στις 24/11/23 και περιμένουμε απαντήσεις πάνω στα θέματα του Υπομνήματος που αφορούν την δική σας αρμοδιότητα και αναμένουμε την ανταπόκριση σας στο αίτημα συνάντησης.

Φοιτητές - μαθητές Κινητοποιήσεις ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια



Απανωτές συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια πραγματοποιήσαν οι φοιτητές, οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί, οι γονείς σε κάθε πόλη, όπου υπάρχουν πανεπιστήμια. Μαζικές, με πρωτοφανή συμμετοχή συγκεντρώσεις, βγαλμένες μέσα από ζωντανές γενικές συνελεύσεις των φοιτητικών συλλόγων ξεδιπλώθηκαν σε όλη τη χώρα. Χιλιάδες νεανικές παρουσίες ξεχύθηκαν στους δρόμους σε κάθε πόλη, βροντοφωνάζοντας όχι στα ιδιωτικά πανεπιστήμια, όχι στην ιδιωτικοποίηση των δημόσιων πανεπιστημίων, ναι στις δωρεάν σπουδές, ναι στα πτυχία με επαγγελματική αξία. Με κορυφαία την μεγάλη, τεράστια σε όγκο πανελλαδική διαδήλωση στην Αθήνα στις 8 Φλεβάρη.

Η κυβερνητική προπαγάνδα τσακίστηκε στην κυριολεξία. Δεν μπόρεσε να πείσει τη συντριπτική πλειοψηφία των φοιτητών, που της γύρισε την πλάτη, που με τις αγωνιστικές δράσεις κάθε μορφής, της απάντησε όχι στην επιλογή της να μας κουβαλήσει τους ψυχρούς κερδοσκόπους μπιζνεσμεν της εκπαίδευσης, για να πουλάνε στα παιδιά και στα εγγόνια μας ακριβοπληρωμένα «φύκια για μεταξωτές κορδέλες»!!

Κι όσο κι αν οι καλοπληρωμένοι καλαμαράδες, μικροφωνάκηδες και τηλεοπτασιέδες της πρόσφεραν κάθε είδους βοήθεια για να περάσει την προπαγάνδα της, να συκοφαντήσει το φοιτητικό κίνημα, να το διασπάσει, να το προβοκάρει δεν πέτυχε τίποτα τελικά.

Κι όσο κι αν το προσπάθησε με τα ΜΑΤ, την πίεση στους πρυτάνεις, την προβοκατόρικη παρέμβαση των ελάχιστων βαλτών δικών της φοιτητών, τον εισαγγελέα, πάλι απέτυχε παταγωδώς.

Ούτε τους μαθητές, που κι αυτοί βγήκαν στους δρόμους, μαζί με τα μεγαλύτερα αδέρφια τους, ξαδέρφια τους, φίλους τους, που τους εκδήλωσαν με πολλούς τρόπους τη συμπαράστασή τους κόντρα σε διευθυντάδες γυμνασίων και λυκείων.

Ούτε τους εκπαιδευτικούς στα πανεπιστήμια, που με μια φωνή στάθηκαν στο πλευρό των φοιτητών τους, εκφράσανε το ίδιο αίτημα- σύνθημα προς την κυβέρνηση. ΟΧΙ στην ιδιωτικοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης.

Το σύνθημα «πάρτε το πίσω» κυριάρχησε. Και ηχούσε στα αυτιά των κυβερνώντων σαν καμπάνα, που τους τρέλαινε.

Εμείς, οι συνταξιούχοι βρεθήκαμε από την πρώτη στιγμή πλάι στα εγγόνια μας. Και μπορούμε να δηλώσουμε ότι αισθανόμαστε περήφανοι γι' αυτά. Μας κάνουν περήφανους, καμαρώνουμε για τα νιάτα αυτά, που δεν σκύβουν το κεφάλι, δεν φοβούνται, δεν ταλαντεύονται. Που με νεανική ορμή αναλαμβάνουν την ευθύνη για το μέλλον τους με τον μοναδικό τρόπο που τους έχουμε διδάξει εμείς οι παππούδες και γιαγιάδες τους. Τον τρόπο και τον δρόμο του Αγώνα.

«Παιδιά σηκωθείτε να βγούμε στους δρόμους» που λέει και το τραγούδι.

Η Αγροτιά στον αγώνα ξανά



Αχ αυτοί οι αγρότες οι υποκινούμενοι, οι τεμπέληδες, οι χασομέρηδες, που κάθε τέτοια εποχή, όπου, επειδή δεν έχουν τι να κάνουν, παίρνουν τα τρακτέρ- αφήνοντας τις τζιπάρες και τα καγιέν στα χωριά- και βγαίνουν στους δρόμους να κάνουν το κομμάτι τους, να πουλήσουν τον τσαμπουκά τους, να μπλοκάρουν τις «εθνικές οδοί» και να κόψουν τη χώρα στα δύο. Δεν τους φτάνουν τα εκατομμύρια που τους μοιράζει με τόση αγάπη η κυβέρνηση και η ΚΑΠ της ΕΕ, θέλουν κι άλλα. Οι μοναχοφάηδες. Που αν τους δώσει περισσότερα η καμμένη η κυβέρνηση, θα στενοχωρηθούν οι άλλοι κλάδοι, που δεν θα έχουν αυτή την τύχη των αγροτών. Που θέλουν να χρεοκοπήσουν την οικονομία, να σπάσουν τα δύστυχα όρια της δημοσιονομικής στενότητας. Που μπορεί τέλος πάντων- ας τους κάνουμε το χατίρι αυτή τη φορά- να έχουν δίκιο, αλλά μην περιμένουν να το βρουν κι όλας από την κυβέρνηση! Αφού έφτασαν να ζητάνε ίση μεταχείριση με τους εφοπλιστές, να παίρνουν κι αυτοί αφορολόγητο το πετρέλαιο για τα τρακτέρ, λες κι αυτά είναι βαπόρια. Αν είναι δυνατόν. Που φτάνει αυτή η αμετροπέπειά τους, ο εγωισμός τους. Ίσοι οι χωριάτες με τους εφοπλιστές. Ρε που πάμε!!

Η Αθήνα μπορεί να γίνει Κιλελέρ πάντως. Τους περιμένουμε. Οι εργάτες κι οι εργαζόμενοι. Οι φοιτητές κι οι μαθητές. Οι συνταξιούχοι. Καλώς να ορίσουν. Θα τους έχουμε και τσίπουρο.

ΥΓ. Ο Κασσελάκης πήγε στα Μπλόκα κι ανέβηκε σε τρακτέρ.....

Κι επίσης ενημέρωσε με μεγάλη σοβαρότητα(!!) τους... αγρότες, που ξημεροβραδιάζονταν δίπλα στα τρακτέρ, ότι στην Ελλάδα «έχουμε έναν συγκεντρωτικό, πελατειακό, κρατικοδίαίτο καπιταλισμό»!!!

Μη γελάτε... Μη γελάτε λέω... Βρε μη γελάτε. Δεν ακούτε; Μη γελάτε!!!

Η κατάσταση στον ΕΦΚΑ

Μπορεί η κυβέρνηση να πανηγυρίζει κάθε τόσο για την εξάισια κατάσταση που υπάρχει πλέον στον ΕΦΚΑ, με την άσφογη ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του, να βγαίνουν ανακοινώσεις και ΔΤ του υπουργείου και της διοίκησης του οργανισμού, όπου επαίρονται για τα θαύματα που έχουν κάνει για την άσφογη λειτουργικότητά και εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων, η πραγματικότητα όμως είναι αρκετά διαφορετική, προς το αρνητικό.

Πρώτον η περίφημη ψηφιοποίηση ακόμη καρκινοβατεί, αφού χιλιάδες υποθέσεις παραμένουν σε εκκρεμότητα, λόγω της αδυναμίας να συντονιστούν τα διάφορα λειτουργικά προγράμματα των επί μέρους πρώην τμημάτων, που συγκροτούν τον σημερινό ΕΦΚΑ. Σε κάποιες περιπτώσεις δε δεν υπάρχουν ακόμα καν λειτουργικά προγράμματα. Υποθέσεις βρίσκονται ακόμα σε επίπεδο... φακέλων, όπου η μια υπηρεσία δεν μπορεί να επικοινωνήσει και να συνεννοηθεί με την άλλη για να βρεθεί λύση στα προβλήματα που προκύπτουν.

Ακόμα υπάρχει η εξωφρενική κατάσταση όπου οι εταιρίες διαχείρισης των λογισμικών θεωρούν τα στοιχεία τους ατομική τους ιδιοκτησία, που αρνούνται να κοινοποιούν ακόμα και στις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, με αποτέλεσμα αυτές για πολλά ζητήματα αδυνατούν να ενημερώσουν τους ενδιαφερόμενους ασφαλισμένους για τις υποθέσεις τους.

Τέλος μεγάλες διαστάσεις πλέον έχει πάρει το πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού, ώστε υπηρεσίες του ΕΦΚΑ δεν μπορούν να εξυπηρετήσουν τον κόσμο, που προσφεύγει σ' αυτές. Διευθυντικά στελέχη παραδέχονται και επικαλούνται την έλλειψη αυτή στις υπηρεσίες τους, για να δικαιολογήσουν τις αδυναμίες ή και δυσκολίες εξυπηρέτησης. Επί πλέον η σούπα της αξιοποίησης λογιστών, δικηγόρων κλπ για συμμετοχή στην αντιμετώπιση προβλημάτων, που με τυμπανοκρουσίες είχε ψηφίσει η κυβέρνηση για το ξεπέρασμα του προβλήματος έχει ξινίσει προ πολλού.

Και όση υπάρχει, χρησιμεύει σαν άλλοθι από- δυστυχώς- κάποιους υπαλλήλους του ΕΦΚΑ, που το πρώτο που ρωτούν τον ασφαλισμένο είναι «ποιος είναι ο δικηγόρος σου» και πέραν τούτου-ξανά δυστυχώς- μηδέν εξυπηρέτηση...

Ο ΕΦΚΑ αυτοδιαφημίζεται για τα πλεονάσματα του προϋπολογισμού του. Αφού λοιπόν έχει λεφτά, ας κάνει τις απαραίτητες προσλήψεις προσωπικού, για να ξεπεραστούν τέτοια προβλήματα. Εδώ και τώρα...

Δεν υπάρχουν λεφτόδεντρα;

Με αφορμή τις κινητοποιήσεις των αγροτών ακούσαμε ξανά και μάλιστα από τα πρωθυπουργικά χείλη- για να έχει και μια μεγαλύτερη επισήμοτητα και βαρύτητα το «επιχείρημα»-, πως «λεφτόδεντρα δεν υπάρχουν», για να λυθούν τα προβλήματα και τα αιτήματα της αγροτιάς. Και φυσικά όλοι έχουμε κατανοήσει ότι η επίκλησή του ισχύει και για κάθε άλλο εργατικό και λαϊκό αίτημα, ανάγκη, υποχρέωση.

Δεν υπάρχουν λεφτόδεντρα για μεγαλύτερους μισθούς, για πραγματικές αυξήσεις στις συντάξεις, για εξοπλισμένα με κάθε είδους απαραίτητες υποδομές (έμψυχες, κτιριακές, φαρμακευτικές και τεχνολογικές) δημόσια νοσοκομεία, ΚΥ, σχολεία, πανεπιστήμια. Για αντιπλημμυρικά, αντιπυρικά, αντισεισμικά έργα, για, για, για...

Είναι όμως έτσι; Πράγματι δεν υπάρχουν λεφτόδεντρα; Γιατί εμείς, χωρίς κανέναν ιδιαίτερο κόπο ανακαλύψαμε λεφτοδάση, που υπάρχουν κι εδώ και γενικά στην καλή μας ΕΕ.

1. Λόγου χάρη η ΕΕ- την ημέρα που η κυβέρνηση αμολούσε την εν λόγω δικαιολογία- αποφάσισε να χορηγήσει 50 δισεκ. ευρώ σαν οικονομική βοήθεια στον Ζελένσκι, ενώ εκκρεμεί η επιπλέον παροχή άλλων 20 δισεκ. για στρατιωτικό εξοπλισμό της Ουκρανίας. Ήδη στα δύο χρόνια του πολέμου η ΕΕ χρηματοδότησε την Ουκρανία με 60 δισεκ. Άραγε η δική μας συμμετοχή, της χώρας μας, στους μπουναμάδες αυτούς πόση (ήταν) θα είναι. Πόσα «λεφτόδεντρα» διαθέσαμε εμείς στο αντιδραστικό καθεστώς του γελωτοποιού προέδρου της Ουκρανίας και πόσα δισεκ. ευρώ από τα επιπλέον 70; Κι από πού βγαίνουν αυτά; Από ποιανών τις ανάγκες αφαιρούνται;

2. Η ΕΕ επίσης, με τη σύμφωνη γνώμη της κυβέρνησής μας- και των ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, των άλλων νεοπαγών και παλιότερων κολαούζων- αποφάσισε παραπρόπερι τη δημιουργία του περίφημου Ταμείου Ανάκαμψης, με κονδύλια για διάθεση πάνω από 700 δισεκ. ευρώ. Αυτό βέβαια δεν είναι λεφτόδεντρο, αλλά τεράστιο λεφτοδάσος. Ένα μέρος από αυτό, ένα λεφτοδάσκι περίπου 30 δισεκ. (σε πρώτη φάση) θα το πάρουμε εμείς. Ήδη έχουμε εκταμιεύσει περίπου 11 δισεκ. Πόσα από αυτά θα διατεθούν για τις λαϊκές ανάγκες, που περιγράψαμε παραπάνω; Ούτε σέντν!!

3. Υπάρχει το λεφτοδάσος των γνωστών ΕΣΠΑ. Κι αυτό πολλών δισεκ. Πόσα από αυτά θα ικανοποιήσουν εργατικά, λαϊκά αιτήματα; Μηδέν!!!

4. Υπάρχει το λεφτοδάσος του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, που ψηφίστηκε στον προϋπολογισμό. Ποιο μέρος του θα διατεθεί για να λύσει σοβαρά προβλήματα, όπως στην υγεία, στην προστασία κλπ. Κανένα!!

5. Αμ το λεφτόδεντρο, που δεν είναι κάποιο μικρό δεντράκι, αλλά η πανύψηλη λεφτοβελανιδιά των πολεμικών εξοπλισμών για χάρη του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, της ΕΕ, που με τις αγορές των RAFALE, των γαλλικών και αμερικανικών φρεγατών, των F35 και ποιος ξέρει τι άλλων, θα ξεπεράσει μάλλον τα 20 δισεκ. ευρώ. Συν το λεφτόδεντρο του 3% (6-7 δισεκ. ευρώ) κάθε χρόνο για τις τρέχουσες δαπάνες μας για συμμετοχή στο ΝΑΤΟ, στις ΝΑΤΟικές και άλλου είδους συμμαχικές αποστολές έξω από τη χώρα μας, σε άλλες περιοχές, όπως στην Ερυθρά θάλασσα, στη Λιβύη, στο Ιράκ, στη Βοσνία, στην Αν. Μεσόγειο, στην Σαουδική Αραβία. Εδώ δεν ρωτάμε που πάνε αυτά τα λεφτά, ξέρουμε.

6. Το λεφτοδάσος των 37 δισεκ. ευρώ, που σαν ματωμένα πλεονάσματα μάζεψε από την καταλήστεψή μας η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, για το οποίο μάλιστα εξακολουθεί να καμαρώνει και η σημερινή ηγεσία του και εκείνη της ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ!! Μαζί το λεφτόδεντρο (κι αυτό πολύ ψηλό) του πλεονάσματος πού η σημερινή κυβέρνηση μάζεψε και πάλι από τη στέρηση του λαού την περασμένη χρονιά. Πόσα από αυτά πήγαν για τις λαϊκές ανάγκες; Τίποτα!!

7. Το κρυμμένο καλά, για να μην το παίρνει χαμπάρι κανείς, πίσω από κουρτίνες λεφτοαλάκι του ΑΚΑΓΕ, που έχει μάζεψει κι αυτό περίπου 15 δισεκατομμυριάκια μέχρι σήμερα και δεν ξέρουμε πόσα θα συγκεντρώσει, μέχρις ότου η όποια μελλοντική κυβέρνηση αποφασίσει να τα διαθέσει (αν δεν τα έχει φάει κανένα κούρεμα) κάποια στιγμή στο αόρατο μέλλον για τις συντάξεις αυτών, που θα φύγουν από τη ζωή μετά από... σαράντα χρόνια!!! Πόσα από αυτά θα διατεθούν για λαϊκές ανάγκες πραγματικά; Άγνωστο!!!

8. Και φυσικά, για να μην ξεχνιόμαστε, το βασικό και κύριο λεφτοδάσος του πλούτου που παράγουν οι εργαζόμενοι στη χώρα μας με τη δουλειά τους. Που πάει το μεγαλύτερο μέρος του; Πάντως όχι στις δικές μας ανάγκες.

Λεφτά υπάρχουν λοιπόν, όπως θα έλεγε και ο ΓΑΠ. Το θέμα είναι ποιος τα χειρίζεται και για χάρη ποιων. Γιατί «είναι τοις πάσι γνωστόν», ότι αυτά τα «λεφτοδάση» μετατρέπονται σε κερδοάση, κερδοπάρακα, κερδοδάση για τους επιχειρηματικούς ομίλους, ντόπιους και ξένους- εισαγόμενους!!!

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Πολλά σωματεία εξέδωσαν δελτία τύπου και ανακοινώσεις υποστήριξης του αγώνα των αγροτών, των φοιτητών και αλληλεγγύης στον παλαιστινιακό λαό, καταγγέλλοντας την δολοφονική επιθετικότητα του κράτους του Ισραήλ, ενώ πρόβαλαν την απαίτηση να μην συμμετέχει η χώρα μας στην εμπλοκή των ιμπεριαλιστών στην ευρύτερη περιοχή της Μ. Ανατολής.

Επίσης όλα τα σωματεία μας οργάνωσαν τις παραδοσιακές ετήσιες εκδηλώσεις της «κοπής της πίτας», όπου έγιναν ενημερώσεις και συζητήσεις για τα προβλήματα και τις κινητοποιήσεις, ενώ σε πολλές περιπτώσεις οι εκδηλώσεις εξελίχθηκαν σε μικρά γλεντάκια με μεζεδάκια, κρασί ή τσίπουρο.

Εν όψει των κινητοποιήσεων που αποφάσισε η ΣΕΑ σε όλη τη χώρα για το θέμα της υγείας και των περιφερειακών συγκεντρώσεων που οργάνωσαν τα σωματεία σε κάθε νομό και πόλη, εκδόθηκαν από αυτά ανακοινώσεις και δελτία τύπου καταδίκης των μέτρων που εξήγγειλε η κυβέρνηση για τα νοσοκομεία και τα απογευματινά χειρουργεία.

Ταυτόχρονα πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή οι προγραμματισμένες περιφερειακές συσκέψεις της ΣΕΑ με τα σωματεία από κάθε νομό, όπου συζητήθηκαν και αποφασίστηκαν οι δράσεις και τα οργανωτικά, προπαγανδιστικά μέτρα για την μεγαλύτερη επιτυχία των κινητοποιήσεων, του συντονισμού με τα εργατικά συνδικάτα, τους υγειονομικούς, τις παρεμβάσεις για πιο ιδιαίτερα ζητήματα.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΙΚΑ Αθήνα 7/2/2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας χαιρετίζει τον δίκαιο αγώνα των αγροτών και απαιτεί την ικανοποίηση των δίκαιων και κυρίως αναγκαίων για την επιβίωσή τους αιτημάτων τους.

Η πολιτική των κυβερνήσεων, της Ευρ. Ένωσης που κατακρεούργησαν τα δικαιώματα των συνταξιούχων, που κατάντησαν τις συντάξεις επιδόματα πείνας, είναι η ίδια που φτωχοποιεί την μεγάλη πλειοψηφία των αγροτών και ευθύνεται που τα αγροτικά προϊόντα φτάνουν πανάκριβα στο ράφι, την ίδια ώρα που οι φτωχοί αγρότες φτάνουν σε αδιέξοδο και εγκαταλείπουν τις καλλιέργειες τους.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας καλεί τα Σωματεία μέλη της να εκφράσουν με κάθε τρόπο την αμέριστη συμπαράστασή τους στον δίκαιο αγώνα των αγροτών.

Η θετική εξέλιξη των αγώνων των αγροτών θα δημιουργήσει ευνοϊκές προϋποθέσεις για τους αγώνες που δίνουν τώρα οι Συνταξιοχικές Οργανώσεις.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Έφερε αποτέλεσμα η οργανωμένη παρέμβαση και κινητοποίηση συνταξιούχων της Μεσσηνίας, που ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του Σωματείου, κατάφεραν να αποτρέψουν τον πλειστηριασμό της μοναδικής κατοικίας ηλικιωμένης γυναίκας που ζει με Κοινωνικό Επίδομα Αλληλεγγύης.

Μετά την συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε έξω από την τράπεζα ALPHA BANK στην Καλαμάτα, το πρωί της Δευτέρας 5/2, στην οποία συμμετείχαν και οι αγωνιζόμενοι αγρότες και κτηνοτρόφοι που πραγματοποιούσαν συλλαλητήριο στην πόλη, απετράπη ο πλειστηριασμός.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας σε Καλαμάτα και Κυπαρισσία

πραγματοποίησαν οι συνταξιούχοι, διαμαρτυρόμενοι για την υποστελέχωση και τις ελλείψεις σε όλες τις δομές υγείας. Στην Καλαμάτα η συγκέντρωση διαμαρτυρίας έγινε έξω από το Εργατικό κέντρο της πόλης, μαζί με το Συνδικάτο Οικοδόμων, στο πλαίσιο της απεργιακής κινητοποίησης των οικοδόμων. Ακολούθησε πορεία προς το Κέντρο Υγείας Καλαμάτας.

Σε συνέντευξη Τύπου που πραγματοποίησαν οι εκπρόσωποι των συνταξιοχικών οργάνωσεων έξω από το ΚΥ, αναφέρθηκαν στην υποβάθμιση του, σημειώνοντας χαρακτηριστικά πως τα τελευταία χρόνια το μόνιμο ιατρικό προσωπικό έχει μειωθεί στο 1/3.

Στην Κυπαρισσία η συγκέντρωση έγινε στο Νοσοκομείο της πόλης και συμμετείχαν οι εργαζόμενοι του, οι οποίοι είχαν στάση εργασίας και η Ομάδα Γυναίκων Τριφυλίας. Απαίτησαν κάλυψη των κενών σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και σε ιατρικό, νοσηλευτικό και άλλο προσωπικό, πλήρη στελέχωση του ΕΚΑΒ της περιοχής, μονιμοποίηση των συμβασιούχων κ.ά.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΣΕΡΡΩΝ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 16/1/2024

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Το Δ.Σ. του Σωματείου αποφάσισε πρόγραμμα κινητοποιήσεων και εκδηλώσεων, που περιλαμβάνει ημερίδα για την υγεία, κοπή πίτας και συνεστιάση, εκδρομές, εκδηλώσεις για την Πρωτομαγιά.

Το Σωματείο Συνταξιούχων θα συμμετέχει σε όλες τις κινητοποιήσεις και εκδηλώσεις που θα αποφασίσουν Σωματεία εργαζομένων και φορείς για τις διεκδικήσεις του εργατικού και λαϊκού κινήματος και θα παίρνει πρωτοβουλίες για την καταπολέμηση της ακρίβειας, για τη σωστή λειτουργία του Νοσοκομείου Σερρών προς όφελος των συνταξιούχων και των εργαζομένων καθώς και σε άλλες δράσεις και πρωτοβουλίες σε αυτή την κατεύθυνση.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ- ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Τα συνταξιοχικά σωματεία της Κεντρικής Μακεδονίας που συμμετείχαν στην σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 07/02/2024, στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης, εξέφρασαν ομόφωνα την αλληλεγγύη και την αμέριστη συμπαράστασή τους στους αγρότες, που βρίσκονται σε περισσότερα από πενήντα μπλόκα σε όλη τη χώρα και διεκδικούν άμεσες λύσεις στα

προβλήματα επιβίωσης που αντιμετωπίζουν. Προβλήματα τα οποία οφείλονται στην Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που εφαρμόζουν όλες οι κυβερνήσεις της χώρας μας.

Επίσης χαιρέτησαν τους αγώνες των φοιτητών που παλεύουν ενάντια στο νομοσχέδιο της κυβέρνησης, για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων στη χώρα μας και διεκδικούν δωρεάν καθολική δημόσια παιδεία, με αποκλειστική χρηματοδότηση του από το κράτος. Ανταποκρίθηκαν δε πρόθυμα στο αίτημα αντιπροσωπείας των αγωνιζόμενων φοιτητών, για την οικονομική στήριξη αυτού τους του αγώνα.

Τα σωματεία της Θεσσαλονίκης συμμετείχαν στο παναγροτικό συλλαλητήριο που έγινε το Σάββατο 3 Φλεβάρη στο χώρο της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.

Επίσης πήραν μέρος στην συγκέντρωση συμπαράστασης στον Παλαιστινιακό λαό, την οποία οργάνωσαν από κοινού η Παλαιστινιακή κοινότητα στη Θεσσαλονίκη, η Επιτροπή για τη Διεθνή Ύφεση και Ειρήνη Θεσσαλονίκης και τα εργατικά σωματεία της πόλης την Πέμπτη 25/1 στο Άγαλμα Βενιζέλου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΟΤΑ Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, που συγκλήθηκε στις 16-1-2024, ενέκρινε ομόφωνα τον Διοικητικό και Οικονομικό Απολογισμό του έτους 2023 και το σχέδιο δράσης για το 2024.

Στην εισήγηση προς το σώμα καταγγέθηκε η αντιασφαλιστική, αντεργατική και συνολικά η αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, με τις αυξήσεις ψίχουλα στις συντάξεις, που δεν καλύπτουν ούτε τον τρέχοντα πληθωρισμό, η ακρίβεια σε βασικά αγαθά, τρόφιμα, φάρμακα, ενέργεια, καύσιμα, ενοίκια κλπ, η εντεινόμενη επίθεση σε συνταξιοχικά και εργατικά δικαιώματα, η κατάσταση στην Υγεία και τις κοινωνικές δομές. Αναδείχτηκαν οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες για τις ελλείψεις μέτρων πρόληψης πολιτικής προστασίας και ανακούφισης των πληγέντων από φυσικές καταστροφές, των προδιαγεγραμμένων εγκλημάτων στα Τέμπη, στο ναυάγιο της Πύλου. Καταδικάστηκε η εμπλοκή της Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους στην Ουκρανία, στη Μέση Ανατολή, στην Αφρική, η ενεργή συμμετοχή της στους σχεδιασμούς NATO, ΗΠΑ, ΕΕ, σε αντιπαράθεση με τις ανταγωνιστικές δυνάμεις Κίνα, Ρωσία για την πρωτοκαθεδρία στις εξελίξεις, με θύματα τους λαούς και με μεγάλους άμεσους κινδύνους για τα εθνικά μας συμφέροντα.

Παρουσιάστηκε η αγωνιστική δράση του Συλλόγου με την οργάνωση και συμμετοχή στις συνταξιοχικές κινητοποιήσεις, σε εργατικά και λαϊκά συλλαλητήρια, την στήριξη εργατικών σωματείων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. Η Συνέλευση ενέκρινε το σχέδιο δράσης για το 2024, στα πλαίσια των διεκδικήσεων, όπως διαμορφώθηκαν μέσα στο συνταξιοχικό κίνημα, με τις μεγάλες κινητοποιήσεις και την πανελλαδική συγκέντρωση στην Αθήνα στις 24 Νοέμβρη. Για κατάργηση όλων των μνημονιακών νόμων, την επιστροφή των κλεμμένων και αιτήματα που να ανταποκρίνονται στις δυνατότητες της εποχής μας για αξιοπρεπή ζωή με δικαιώματα.

Κατατέθηκαν τρία ψηφίσματα που περάσανε με ομοφωνία από το σώμα:

Ενάντια στην παράκαμψη του άρθρου 16 του συντάγματος με την προώθηση ιδιωτικών ΑΕΙ και στήριξη των φοιτητικών συλλόγων και των πανεπιστημιακών ώστε να μην κατατεθεί ο νόμος στη Βουλή.

Για αναβολή του οδικού έργου fly over στη Θεσσαλονίκη, μέχρι να γίνουν όλες οι απαραίτητες μελέτες και παρθούν μέτρα αντιμετώπισης των προβλημάτων για τον λαό και τους εργαζόμενους της πόλης.

Καταδίκης της συνεχιζόμενης κατοχής της πολυπαθής Παλαιστίνης από το κράτος του Ισραήλ, τις δολοφονίες αμάχων και την στάση της ελληνικής κυβέρνησης με απαίτηση, σύμφωνα με τις αποφάσεις του ΟΗΕ, για ελεύθερο παλαιστινιακό κράτος.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΠΟΙΟΣ ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΤΑΙ

Η Ένωση εκφράζει την ανησυχία και την αγανάκτηση της για την κατάσταση που επικρατεί στα δημόσια

νοσοκομεία και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, Πάνω από 10.000 χιλιάδες είναι τα εκκρεμή χειρουργεία στα νοσοκομεία της Κρήτης. Οι ασθενείς περιμένουν μήνες στις λίστες αναμονής, με κίνδυνο της υγείας τους και της ζωής τους.

Αντί να στελεχωθούν τα δημόσια νοσοκομεία με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, να δοθεί επαρκής χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, αντί τα δεκάδες κρεβάτια ΜΕΘ και το 30% των χειρουργικών τραπέζιων, που παραμένουν κλειστά, να λειτουργήσουν, αντί να αυξησει τους μισθούς των υγειονομικών, να μονιμοποιήσει τους συμβασιούχους, η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι οι ασθενείς πρέπει να ξαναπληρώσουν την πληρωμένη υγεία τους απευθείας από την τσέπη τους, για να χειρουργηθούν...

Οι συνταξιούχοι με τους εργαζόμενους τους μαχόμενους υγειονομικούς έχουμε μόνο ένα δρόμο, τον δρόμο του αγώνα για αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες υγείας για όλους, στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία στις 22 Φλεβάρη και την πανεργατική απεργία της 28 Φλεβάρη.

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 2024

Με απόφαση του ΔΣ της Ένωσης πραγματοποιήθηκε η τακτική γενική συνέλευση των μελών της την Πέμπτη 8/2 στο αμφιθέατρο του Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου, με τα εξής θέματα της ημερήσιας διάταξης:

Ενημέρωση- απολογισμός από το Διοικητικό Συμβούλιο για τη μέχρι τώρα δράση.

Προγραμματισμός δράσης για το επόμενο διάστημα.

Η ΓΣ τίμησε για τη προσφορά τους στο κίνημα των συνταξιούχων αλλά και στο εργατικό κίνημα τους συναδέλφους Μαθιουδάκη Σταμάτη και

Καραπιδάκη Βαγγέλη.

Μετά το τέλος της Συνέλευσης έγινε και εκδήλωση κοπής της πίτας του συλλόγου.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΙΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕ



Το ΔΣ και τα μέλη του σωματείου μας αποχαιρετούμε με ανείπωτη θλίψη τον πρόεδρό μας και συναγωνιστή Νίκο Αθανασίου που έφυγε πρόωρα και αιφνίδια από τη ζωή την Τετάρτη 10 Γενάρη. Μαζί μας τον αποχαιρετά ολόκληρη η Ν. Ιωνία, ο λαός της περιοχής, που στο πρόσωπό του αναγνωρίζει την αγωνιστικότητα, την

ανιδιοτέλεια, την τιμιότητα του συνδικαλιστή, που έχει τάξει τη ζωή του στην υπηρεσία της εργατικής τάξης και των δικαιωμάτων των καταπιεσμένων.

Ο συναγωνιστής Νίκος υπήρξε ακούραστος αγωνιστής, πρωτοπόρος που δεν λογάριαζε ανηφόρες και δυσκολίες. Ολοκληρωτικά δοσμένος στον αγώνα, ήταν πάντα δίπλα σε όσους είχαν ανάγκη. Οργανωτής του συνταξιοχικού κινήματος δίπλα σε κάθε μικρό και μεγάλο πρόβλημα του λαού. Η δράση και η μαζικοποίηση του σωματείου μας έχει την υπογραφή του.

Ποιος δεν τον θυμάται στις παναττικές και πανελλαδικές συγκεντρώσεις των συνταξιούχων με την ντουντούκα να μιλά και να φωνάζει συνθήματα; Ποιος δεν τον θυμάται για τα προβλήματα υγείας του λαού, να συμπαραστέκεται μαζί με όλο το σωματείο συνταξιούχων στους γιατρούς και τους νοσηλευτές του νοσοκομείου Αγ. Όλγα για καλύτερες παροχές υγείας στο λαό; Ποιος δεν τον θυμάται στις μεγάλες κινητοποιήσεις για να μην κλείσει το Κέντρο Υγείας της Ν. Ιωνίας; Ποιος δεν τον θυμάται στις συγκεντρώσεις των μαζικών φορέων της Ν. Ιωνίας κατά της ακρίβειας και της ενεργειακής φτώχειας; Ποιος δεν τον θυμάται στη διεκδίκηση για να δοθεί στο λαό ο χώρος των πρώην ανθρακωρυχείων στην Αλσούπολη και να μη γίνει σκουπιδοτόπος;

Αυτός ήταν ο συναγωνιστής Νίκος. Αταλάντευτος, πρωτοπόρος και αδιαχώριστος από τη δράση του, που τον χαρακτήριζε.

Συναγωνιστή Νίκο σε αποχαιρετάμε αλλά το χαμόγελο και η αισιοδοξία σου θα μας συντροφεύει στους καθημερινούς αγώνες. Το παράδειγμά σου μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε στον ίδιο δρόμο που πορεύτηκες. Μπροστά στους «σκληρούς χειμώνες» που μας επιφυλάσσει το

ΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

σύστημα της εκμετάλλευσης, η ζωή σου δείχνει το δρόμο για την Άνοιξη και την Ελπίδα. Καλό σου ταξίδι συναγωνιστή Νίκο.

Το ΔΣ του σωματείου μας εκφράζει τα πιο θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

Συλλυπητήρια επιστολή για το θάνατο του συν. Νίκου Αθανασίου απέστειλε προς την οικογένειά του η Ομοσπονδία μας.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑ

Παρέμβαση στο Κέντρο Υγείας Πειραιά (Οίκος Ναύτου) πραγματοποιήσαν συνταξιοχικά Σωματεία του Πειραιά για τις τεράστιες ελλείψεις σε υγειονομικό προσωπικό. Αντιπροσωπεία τους συναντήθηκε με τους Διευθυντές του Κέντρου Υγείας και του Οίκου Ναύτου και τους παρέδωσαν τα αιτήματα και το πλαίσιο πάλης.

Από τη συζήτηση που ακολούθησε διαπιστώθηκαν οι τεράστιες ελλείψεις ιατρικού προσωπικού, όπως ουρολόγος (εργάζεται με μπλοκάκι παροχής δυο φορές την εβδομάδα), καρδιολόγος, γυναικολόγος και πάρα πολλές άλλες ειδικότητες. Διαπιστώθηκε για άλλη μια φορά ότι όσοι γιατροί συνταξιοδοτούνται δεν αναπληρώνονται και όσοι αναπληρώνονται, είναι μόνο από επικουρικούς γιατρούς. Επίσης γίνεται προσπάθεια να έρχονται γιατροί από νοσοκομεία για να καλύπτουν τις ανάγκες στο Κέντρο Υγείας.

Νωρίτερα έγινε σύσκεψη, που κάλεσε το Σωματείο Συνταξιούχων Δημοσίου Πειραιά με τα συνταξιοχικά σωματεία για την τραγική κατάσταση που επικρατεί τόσο στην Α' βάρδια όσο και την Β' βάρδια υγείας. Στη σύσκεψη παραβρέθηκε και μίλησε η Ελπίδα Παπαδοπούλου μέλος του ΔΣ του Σωματείου εργαζομένων Νοσοκομείου «Μεταξά», όπου αναφέρθηκε στην υποστελέχωση του υγειονομικού προσωπικού και την επικινδυνότητα της κατάστασης στο νοσοκομείο, που αφορά ασθενείς και υγειονομικούς. Μεταφέρθηκε εμπειρία από διάφορες περιοχές (Αίγινα, Πέραμα, Σαλαμίνα) για την κατάσταση που επικρατεί στα αντίστοιχα Κέντρα Υγείας.

Τα συνταξιοχικά Σωματεία τονίζουν ότι «ο αγώνας απέναντι στην πολιτική που δεν λογαριάζει ανθρώπινες ζωές και κοστολογεί τις ασθένειες θα είναι συνεχής με κλιμάκωση το επόμενο διάστημα. Διεκδικούμε τώρα αύξηση χρηματοδότησης των Νοσοκομείων και των Υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού ιατρικού, νοσηλευτικού, διοικητικού, με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση, ώστε να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί λόγω της υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης».

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Στο Μαρούσι, στις 22 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε, μετά από κάλεσμα του Σωματείου Συνταξιούχων Ι.Κ.Α. Αμαρουσίου και γύρω Δήμων, του Συλλόγου Προοδευτικών Γυναικών Αμαρουσίου, της Ομάδας Γυναικών Κηφισιάς - Νέας Ερυθραίας, του Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου Πεύκης - Λυκόβρυσης και του Εμπορικού και Επαγγελματικού Συλλόγου Νέας Ερυθραίας, σύσκεψη που συζητήθηκαν τα προβλήματα του Κέντρου Υγείας Αμαρουσίου (Κ.Υ.Α.).

Στη σύσκεψη πήραν μέρος οι και άλλοι φορείς της περιοχής (Μαρούσι, Πεύκη-Λυκόβρυση, Ν. Ερυθραίας, Μελίσια, Ηλιακό Χωριό), εκπρόσωποι των γιατρών του ΚΑΤ και του ΚΥ.

Στη σύσκεψη αναδείχθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Κ.Υ.Α., αλλά και συνολικά το σύστημα Υγείας. Αποφασίστηκαν μια σειρά δράσεων οι οποίες θα ανακοινωθούν στο επόμενο χρονικό διάστημα, διεκδικώντας:

Την πλήρη και σε 24ωρη βάση λειτουργία του Κ.Υ. με πλήρη στελέχωση από γιατρούς όλων των ειδικοτήτων, οικογενειακούς γιατρούς, με υγειονομικούς όλων των κλάδων με σύγχρονο εξοπλισμό που να καλύπτει τις ανάγκες των λαϊκών οικογενειών.

Να υπάρχει σύνδεση με την οικογένεια, τα σχολεία, τους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς, τους αθλητικούς χώρους, τους τόπους δουλειάς, με εξειδικευμένες υπηρεσίες για γυναίκες, παιδιά και ΑΜΕΑ.

Να μην δοθούν οι αρμοδιότητες της Υγείας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Η σύσκεψη των φορέων αποφάσισε την πραγματοποίηση συγκέντρωσης στο σταθμό ΗΣΑΠ Αμαρουσίου την Τρίτη 20/2 με βασικό αίτημα «ΚΥ που να καλύπτει τις ανάγκες» των κατοίκων των περιοχών αυτών.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ- ΔΑΦΝΗΣ- ΥΜΗΤΤΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 3/2/2024

Καταγγέλλουμε τον Δήμαρχο Ηλιούπολης κ. Ψυρρόπουλο για την απαράδεκτη πράξη του να κατεβάσει

το πανό στήριξης στον Λαό της Παλαιστίνης, που είχε αναρτήσει το Σωματείο Εργαζομένων του Δήμου.

Αισθάνθηκε την ανάγκη να δικαιολογήσει, κατά την γνώμη μας, την κίνησή του με το αφελέδες!! «ο Δήμος δεν κάνει εξωτερική πολιτική».

Βεβαίως και κάνει πολιτική. Εσωτερική, Εξωτερική, Δημοτική.

Τα πάντα είναι Πολιτική. Η κάθε πράξη και τοποθέτηση. Κι αυτή τη στιγμή κάνει εξωτερική πολιτική. Δεν είναι με τον Παλαιστινιακό Λαό συνεπώς είναι με το σφαγέα κράτος του Ισραήλ. Εδώ δεν χωράνε τα να μεν αλλά του προφορικού του λόγου.

Αλλά είναι τραγικό να κλείνει τα μάτια μπροστά στην γενοκτονία ενός Λαού που διαπράττει το κράτος του Ισραήλ. Το Ισραήλ αποδείχτηκε ο καλύτερος μαθητής του Χίτλερ, του Γκαίρινγκ και της Γκεστάπο, που πριν 70-80 χρόνια πραγματοποίησαν την γενοκτονία των Εβραίων.

Είναι κυνικό και χυδαίο να κλείνει τα μάτια μπροστά στους πάνω από 27.000 νεκρούς Παλαιστίνιους (άνδρες, γυναίκες, παιδιά), στους πάνω από 66.000 τραυματίες, στους χιλιάδες ξεριζωμένους... Για να μην αναφερθούμε συνολικά στα βάσανα αυτού του Λαού εδώ 70 τόσα χρόνια.

Είναι τουλάχιστον προκλητικό το ότι προσπαθεί να εδραιωθεί σαν «δυναμικός» κατεβάζοντας το πανό του Σωματείου και θέλοντας να δείξει ότι μπορεί να έχει ένα Σωματείο υπάκουο στα θέλω τα δικά του και αυτών που τον στήριξαν και σίγουρα έχουν συμφωνήσει να συνεχίσουν να το κάνουν.

Μια πρώτη απάντηση σ' αυτή την απαράδεκτη και προκλητική πράξη του Δημάρχου θα δοθεί την Δευτέρα 5/2 έξω από το Δημαρχείο.

Αλήθεια ποια είναι η θέση και των λοιπών Δημοτικών Παρατάξεων; Αναμενόμενα να την δούμε.

Το Σωματείο μας θα συστρατευθεί με το Σωματείο Εργαζομένων του Δήμου Ηλιούπολης και κάθε Φορέα της πόλης μας ενάντια σε τέτοιου είδους τοποθετήσεις και πράξεις. Καλούμε τα μέλη μας και κάθε Ηλιουπολίτισσα και Ηλιουπολίτη να είναι μαζί μας έξω από το Δημαρχείο.

Επίσης το σωματείο κάλεσε με ανακοίνωση τους συναδέλφους και το λαό της περιοχής να βοηθήσουν στη συγκέντρωση υγειονομικού υλικού για βοήθεια στο λαό της Παλαιστίνης.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ- ΚΟΛΩΝΟΥ



Έφυγε από κοντά μας (1/2/24) πλήρης ημερών ένας από τους αταλάντευτους αγωνιστές της ζωής και άνθρωπος με την ουσιαστική σημασία της λέξης ο Βασίλης Χελιδώνης. Ο μπάρμπα-Βασίλης για όλους μας.

«Γεννήθηκε το 1921 στο Μαζαράκι Ιωαννίνων. Από φτωχή οικογένεια, ορφάνεψε από τα μικρά του χρόνια. Η ορφάνια και η φτώχεια έκαναν να δοκιμάσει στο περσί του όλη τη βαρβαρότητα της καπιταλιστικής κοινωνίας, αλλά και την υποκρισία του θρησκευτικού κατεστημένου. Η συνειδητοποίηση αυτή τον οδήγησε σε κοινωνικούς αγώνες για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση και πολέμους, με αποτέλεσμα να υποστεί διωγμούς και ταπεινώσεις. Αντίπαλο σε όλους τους αγώνες στάθηκαν το όργανο της τάξης, εκπρόσωπος της καπιταλιστικής εξουσίας και ο κληρικός, εκπρόσωπος της θεικής εξουσίας και της υποκρισίας. Και οι δυο τους αντάμα συντηρητές της καπιταλιστικής βαρβαρότητας. Παρόλα αυτά δεν έκαμψαν την πεποίθησή του για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση. Το όνειρο του Κάρουλ Μαρξ για μια τέτοια κοινωνία στάθηκε ο οδηγός του σε όλη την πορεία της ζωής του».

Το παραπάνω σύντομο βιογραφικό του Βασίλη είναι αντίγραφο της καταχώρησης από το βιβλίο του αθλιότητας αγίων (2003). «Σε μικρή ηλικία ο Βασίλης έρχεται στην Αθήνα και κατοικεί έκτοτε στο Περίστερι. Για να ζήσει έκανε πολλές δουλειές. Βασική όμως δουλειά του ήταν η οικοδομή, στην οποία εργάστηκε μέχρι την συνταξιοδότησή του. Στην διάρκεια της Γερμανικής κατοχής συμμετείχε στους αγώνες του λαού μας κατά των κατακτητών. Μετά την απελευθέρωση, για τους αγώνες του και τις ιδέες του, συνελήφθη και στάλθηκε στην κόλαση της Μακρόνησου. Μετά την απόλυση του από την Μακρόνησο δραστηριοποιείται στο συνδικαλιστικό κίνημα των οικοδόμων. Με την επιβολή της δικτατορίας τον Απρίλη 1967, συλλαμβάνεται και φυλακίζεται στην Αίγινα για πάνω από ενάμιση χρόνο. Με την κατάρρευση της δικτατορίας δραστηριοποιείται και πάλι στο συνδικαλιστικό κίνημα μέσα από την παράταξη της ΕΣΑΚ. Με την συντα-

ξιοδότησή του (1982) εγγράφεται μέλος του σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ Περιστερίου, του οποίου υπήρξε από τα πλέον δραστήρια μέλη πάντα στην πρώτη γραμμή. Έδειχνε μεγάλο ενδιαφέρον για τα προβλήματα της γειτονιάς του και γενικότερα του Περιστερίου, συμμετέχοντας στους αγώνες των κατοίκων για την περιφρούρηση των ελεύθερων χώρων που κινδύνευαν από τους καταπατητές. Ο Βασίλης έχει γράψει και βιβλία, κυρίως κοινωνικού περιεχομένου, που βοηθάνε τον αναγνώστη να προσεγγίσει τις αλήθειες της ζωής και να απαλλαγεί από τους αγύρτες της εκμετάλλευσης και του πνευματικού σκοταδισμού. Έχειρη ιδιαίτερης εκτίμησης στην περιοχή μας, την οποία όργωνε στην κυριολεξία μοιράζοντας ανακοινώσεις των σωματείων συνταξιούχων, των οικοδόμων. Η ηρεμία του, ο μεστός γλυκός ταξικός λόγος του τον βοηθούσε να πλησιάζει και να συζητάει ευχάριστα και πολιτισμένα με πολίτες κάθε κατηγορίας. Δεν ήταν λίγοι εκείνοι, ειδικά νέοι σε ηλικία, που επεδίωκαν να ακούσουν την γνώμη του για όλα τα προβλήματα, που απασχολούν τη κοινωνία μας.

Επίσης οι Σύνδεσμοι συνταξιούχων ΙΚΑ- ΟΑΕΕ Περιστερίου και άλλοι φορείς με κοινή ανακοίνωση κάλεσαν το λαό της περιοχής να παλέψουν για να λυθούν τα προβλήματα του ΚΥ Περιστερίου.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Δελτίο Τύπου 24/1/2024

Ντροπή και αίσχος

Σήμερα τα ξημερώματα δεκάδες πάνοπλοι αστυνομικοί επιστρατεύτηκαν για να βγάλουν από το σπίτι της τη χαμηλοσυνταξιούχο Ιωάννα Κολοβού στα Ιλίσια. Με τη χρήση βίας και χημικών απέναντι τους διαδηλωτές που άμεσα μαζεύτηκαν για να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους, στην κυριολεξία τραβούσαν την Ι. Κολοβού και τον γιό της, που είναι ΑΜΕΑ, για να τους συλλάβουν.

Η τρομοκρατία δεν θα περάσει, το σπίτι της Ιωάννας είναι σπίτι όλων μας.

Σήμερα είναι η Ιωάννα, αύριο εμείς! Αυτή την ώρα, μετά το αστυνομικό τμήμα Ζωγράφου, συνεχίζεται η διαμαρτυρία έξω από την Ευελπίδων, καθώς η Ι. Κολοβού και ο γιός της έχουν συλληφθεί μετά από μήνυση του ιδιοκτήτη.

Να αφεθούν ελεύθεροι η Ι. Κολοβού και ο γιος της. Εδώ και τώρα να σταματήσει κάθε πλειστηριασμός σε βάρος της λαϊκής κατοικίας. Όπλο μας η αλληλεγγύη. Κανένας μόνος, παντού ξεσηκωμός- τα σπίτια του λαού τα σώζει ο λαός.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 6/2/2024

Ο δόκιμος έφεδρος αξιωματικός (ΠΖ) Κωνσταντίνος Κεσόπουλος έπραξε το καθήκον του με την ανοιχτή, δημόσια έκφραση της αντίθεσής του στην αποστολή ελληνικών στρατιωτικών μονάδων έξω από τα σύνορα της χώρας μας. Το πατριωτικό καθήκον του υπερασπίστηκε με την ενέργεια αυτή, την εντολή του ελληνικού λαού να μην παρεμβαίνει σε βάρος άλλων λαών και χωρών, που δεν έχουν στραφεί ενάντια στα συμφέροντα και την κυριαρχία της χώρας μας. Την αξιοπερίεπεια των ελληνικών ενόπλων δυνάμεων προσαπίστηκε, θεωρώντας πως αυτές δεν υποχρεούνται να υπηρετούν τα συμφέροντα του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, άλλων ιμπεριαλιστικών δυνάμεων, δεν υποχρεούνται να λαμβάνουν διαταγές από ξένους αξιωματούς.

Υπερασπίστηκε το αυτονόητο δικαίωμα των ελλήνων στρατευμένων να μην θέτουν τους εαυτούς τους σε κίνδυνο για χάρη των ιμπεριαλιστικών σκοπιμοτήτων άλλων χωρών και δυνάμεων. Ανέδειξε την δέσμευση και τον όρκο του έλληνα στρατιώτη να είναι φρουρός των ελληνικών συνόρων, των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας αποκλειστικά, χωρίς καμία ανάμειξη στα εσωτερικά άλλων χωρών.

Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση, που παραγνωρίζοντας όλα αυτά τα βασικά και κρίσιμα στοιχεία, που στοιχειοθετούν τα καθήκοντα του έλληνα στρατευμένου, προβαίνει στην τρομοκρατική, τιμωρητική κλήση σε απολογία του Κ. Κεσόπουλου, με στόχο να προλάβει και να φιμώσει άλλες ανάλογες φωνές και πράξεις διαμαρτυρίας από στρατευμένους στις ένοπλες δυνάμεις.

Η τρομοκρατία δεν θα περάσει. Η κυβέρνηση να καταλάβει πως δεν βρισκόμαστε στη δεκαετία του '60, όταν η άρνηση στρατιωτών να συμμετέχουν στον πόλεμο στην Κορέα, τιμωρούνταν με στρατοδικεία και φυλακίσεις. Απαιτούμε να ακυρώσει κάθε προσπάθεια δίωξης του Κ. Κεσόπουλου, να πάρει πίσω την κλήση του σε απολογία. Του εκφράζουμε την πλήρη αλληλεγγύη μας, στεκόμαστε στο πλευρό του.

ΚΑΝΕΝΑΣ ΦΑΝΤΑΡΟΣ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΗΠΑ- ΝΑΤΟ- ΕΕ.

Ο προβοκατόρικος εξευτελισμός της κυβέρνησης

Το ακούσαμε κι αυτό από τα χείλη του κυβερνητικού εκπροσώπου. Έχοντας χάσει κάθε ίχνος ψυχραιμίας η κυβέρνηση, αδυνατώντας να αντιμετωπίσει την συσσωρευμένη οργή και αγανάκτηση εκατομμυρίων ανθρώπων, που ταλαιπωρούνται, βασανίζονται από την πολιτική της και που τους οδηγεί σε δυναμικές, αποφασιστικές αγωνιστικές αντιδράσεις και διεκδικητικές κινητοποιήσεις, ξεσκεπάζοντας ταυτόχρονα τον αντιλαϊκό χαρακτήρα της, απ' αφορμή την αγωνιστική δράση των φοιτητών ξεστόμισε την παρακάτω γελοία μεν, επικίνδυνη δε, φανερά προβοκατόρικη αναφορά.

Ο Μαρινάκης λοιπόν μίλησε με κάθε επισημότητα για «τη διαχρονική προσπάθεια του χώρου της Αριστεράς να δημιουργήσει προβοκάτσιες. Εκεί επενδύουν. Εκεί χτίσανε καριέρες, αυτός είναι ο τρόπος άσκησης πολιτικής. Μην κοροϊδεύομαστε, αυτό επιδιώκουν διαχρονικά...».

Και δεν πέρασαν παρά λίγα 24ωρα, που η αλήθεια για άλλη μια φορά αποκαλύφθηκε. Από την ανάποδη βέβαια και ασφαλώς τη σωστή πλευρά.

Όπως τυχαίως λοιπόν, δυο-τρεις μέρες μετά τις δηλώσεις Μαρινάκη, «αριστεροί τρομοκράτες» έβαλαν βόμβα έξω από το υπουργείο εργασίας. Τυχαίο; Και τα υλικά της βόμβας (σύμφωνα με τις πρώτες ειδήσεις) παρέπεμπαν σε στρατιωτικό υλικό, που μπορούν να προμηθευτούν μόνο όσοι έχουν προσβάσεις. Τυχαίο; Και η βόμβα μπήκε σε ένα απόλυτα φρουρούμενο και ελεγχόμενο σημείο του κέντρου της Αθήνας, χωρίς κανείς από τους... άγρυπνους φύλακες να πάρει χαμπάρι τους... τρομοκράτες. Τυχαίο; Ρωτάμε. Δεν ξέρουμε, Δεν είμαστε ούτε CIA, ούτε ΜΟΣΑΝΤ, ούτε ΕΥΠ, ούτε αντιτρομοκρατική για να ξέρουμε. Απλή απορία εκφράζουμε.

Και μήπως αντί της λέξης «αριστερά» που χρησιμοποίησε ο Μαρινάκης να βάλουμε στη θέση της τη σωστή λέξη, που ταιριάζει στην παράταξή του; Δεν χαρακτηρίζουμε κάποιον. Υποθέσεις απορίας κάνουμε.

ΥΓ: Όσο για προβοκάτσιες με τις οποίες κάποιος έκαναν καριέρες, να του θυμίσουμε εκείνο το περιβόητο σαμποτάζ του Παπαδόπουλου με τη ζάχαρη στα ρεζερβουάρ των τανκς στον Έβρο πριν 60 χρόνια, με το οποίο έχτισε την μετέπειτα καριέρα του σαν επικεφαλής της χούντας του '67; Να προσέχεις τι λες Μαρινάκη, να προσέχεις!!!

Αυξήσεις εισιτηρίων στους αρχαιολογικούς χώρους

Γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο του ΠΑ για την απόφαση της κυβέρνησης όσον αφορά στις επισκέψεις μαθητών σε αρχαιολογικούς χώρους, απόφαση στην ουσία απαγορευτική. Τώρα ήρθε και η σειρά όλων ημών των υπολοίπων.

Το υπουργείο πολιτισμού(;) ανακοίνωσε τις αυξήσεις των εισιτηρίων στα μουσεία και τους αρχαιολογικούς χώρους. Η εισοδος λοιπόν στην Ακρόπολη από 20 ανεβαίνει στα 30(!!) ευρώ. Θυμίζουμε πως η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ANEL είχε προβεί σε μια αντίστοιχη αύξηση το 2015 από 12 σε 20 ευρώ. Στην ουσία έτσι απαγορεύεται σε μια ιθαγενή οικογένεια με τα παιδιά της να επισκεφτεί την Ακρόπολη.

Θα πει κάποιος, ότι έτσι θα υπάρχουν μεγαλύτερα έσοδα από τους τουρίστες, οπότε τα μουσεία θα βγάλουν μεγαλύτερα κέρδη. Αυτό όμως είναι η μία πλευρά. Η άλλη είναι ότι η, με τον τρόπο αυτό, αυτοχρηματοδοτούμενη λειτουργία των μνημειακών χώρων, πρώτον απαλλάσσει την κυβέρνηση από δαπάνες για συντήρηση και λειτουργία τους και δεύτερον προετοιμάζει το έδαφος, ώστε μια ενδεχόμενη ιδιωτικοποίηση των υποδομών αυτών, να εξασφαλίζει σημαντική κερδοφορία στους επενδυτές. Μην ξεχνάμε πως όλοι αυτοί οι χώροι ανήκουν στο Υπερταμείο.

Άραγε το αναστηλωμένο ανάκτορο των αρχαίων Αιγών που εγκαινιάσε με πολλά ταρατατζούμ ο πρωθυπουργός πρόσφατα, θα μπορούν να το επισκεφτούν οι μαθητές και οι κάτοικοι των γύρω περιοχών, αλλά και από την υπόλοιπη χώρα ή θα είναι ένας απαγορευμένος τόπος, που θα τον θαυμάζουν από μακριά, χωρίς να τολμούν να πλησιάσουν.

Πολιτικός πολιτισμός της κονόμας. Ή αλλιώς... Μενδώνη!!

Τέλος τα χειρουργεία στο «Αγλαΐα Κυριακού»;

Εκεί στη Γάζα τα παιδιά που τραυματίζονται από τους δολοφόνους του Ισραήλ, δεν μπορούν να χειρουργηθούν, γιατί δεν υπάρχουν χειρουργεία, ρεύμα, γιατροί, κλινικές, κρεβάτια, εργαλεία, φάρμακα. Δεν υπάρχει εικόνα για το πόσα από αυτά πεθαίνουν για το λόγο αυτό. Σίγουρα θα είναι πολλά.

Εδώ άραγε πόσα παιδιά μπορεί να πεθάνουν, δολοφονημένα από την κυβερνητική πολιτική, αφού- ενώ υπάρχουν χειρουργικά κρεβάτια, άλλες υποδομές- δεν θα χειρουργούνται στο ένα από τα δύο παιδιατρικά νοσοκομεία της Αττικής και στην ουσία όλης της Ελλάδας, αφού οι προγραμματισμένες χειρουργικές επεμβάσεις σ' αυτό θα σταματήσουν από 12/2;

Ακούσαμε όλοι την ανακοίνωση του χειρουργικού τμήματος του νοσοκομείου, που ενημέρωσε για την απόφαση αυτή. Η οποία πάρθηκε, αφού πλέον στα δύο εναπομείναντα (από τα 10) χειρουργικά κρεβάτια δεν μπορούν να γίνουν τακτικές επεμβάσεις, επειδή δεν υπάρχουν γιατροί (αναισθησιολόγοι αλλά και χειρουργοί) των ειδικοτήτων για να τις πραγματοποιήσουν.

Η είδηση ήταν σοκαριστική. Κι ασφαλώς μπορούμε να φανταστούμε την έκπληξη και αγωνία των γονιών, που τα παιδιά τους (χιλιάδες) περιμένουν στη σειρά για να χειρουργηθούν. Αν τα πράγματα μείνουν έτσι ή περίπου έτσι, θα ζήσουμε μία δεύτερη ανάλογη τραγωδία Τεμπών. Όπου θα υπάρξει κίνδυνος να χαθούν και πάλι ζωές παιδιών, λόγω ανυπαρξίας κυβερνητικών μέτρων πρόληψης τέτοιων αρνητικών καταστάσεων.

Ούτε μας έκανε να νιώσουμε ήσυχoi η... διαβεβαίωση του Γεωργιάδη, που έσπευσε να δηλώσει πως «τα χειρουργεία δεν θα κλείσουν», αφού θα μετακινηθεί ένας αναισθησιολόγος από άλλη κλινική (:), νοσοκομείο(:), ενώ θα προκληθούν οι προσλήψεις τριών αναισθησιολόγων μέσα στη βδομάδα.

Γιατί βέβαια το θέμα είναι πότε θα γίνουν οι προσλήψεις. Σε πόσους μήνες; Και μέχρι τότε τα χειρουργεία θα λειτουργούν με έναν γιατρό του πέρα-δώθε στα δύο αυτά χειρουργικά κρεβάτια και όπου αλλού;

Εδώ βέβαια άμεσα προβάλλει το σοβαρότερο γενικό πρόβλημα. Αφού όλα τα νοσοκομεία της χώρας βρίσκονται στην ίδια ή περίπου στην ίδια δύσκολη και εν πολλοίς αδιέξοδη κατάσταση με το «Αγλαΐα Κυριακού», τι θα κάνει η κυβέρνηση; Θα περιμένει κάθε φορά να φτάνουν οι απελπισμένοι γιατροί κάθε νοσοκομείου στο έσχατο αυτό σημείο, «να κηρύσσουν παύση εργασιών», για να πιέζεται να προσλαμβάνει και πάλι λιγότερους από όσους λείπουν από αυτό; Γιατί αντί για μπαλωματικές, ασθμαίνουσες και περιπτωσιακές λύσεις δεν προβαίνει στη συνολική επίλυση του γενικού προβλήματος;

Γιατί κι εδώ κυριαρχεί η κυβερνητική λογική «κόστος-όφελος». Που μεταφράζεται με το «πόσο όφελος θα υπάρξει αν σωθούν τόσοι, εάν το κόστος γι' αυτό θα είναι μεγαλύτερο»; Και στη συνέχειά του «ας πάνε στους ιδιώτες»!!

Αλήθεια στο «Αγλαΐα Κυριακού» πως θα λειτουργήσει η προκλητική απόφαση της κυβέρνησης να μετατραπούν τα χειρουργεία σε απογευματινά επί πληρωμή, όταν δεν μπορούν να κάνουν επεμβάσεις σαν πριονιά; Ή μήπως αυτός είναι ο στόχος. Να καταργηθούν δηλαδή σαν δημόσια πριονιά και να δουλεύουν μόνο απογευματινά με νόμιμα φακελάκια. Τι λέει ο Άδωνης;

Ανεργία- απολύσεις

Έχουμε αναφερθεί και σε προηγούμενα τεύχη για τα ζητήματα αυτά, επανερχόμαστε όμως, αφού από τη μία πλευρά η κυβέρνηση, πανηγυρίζοντας, εμφάνισε στοιχεία, ότι μειώθηκε η ανεργία, από την άλλη όμως οι δικές της υπηρεσίες την διαψεύδουν επίσημα, με τα δικά τους στοιχεία που λένε τι;

Σύμφωνα με τον «Εργάνη» τους 11 πρώτους μήνες του 2023 ο αριθμός των απολύσεων έφτασε τα **2.891.948!** Δηλαδή, μέσα στο 11μηνο, κάθε ημερολογιακή μέρα έχαναν τη δουλειά τους **8.632** μισθωτοί. Ακόμη δεν έχουν βγει τα στοιχεία για όλη την περσινή χρονιά, συνεκτιμώντας άρα και τις απολύσεις του Δεκέμβρη 2023 οι απολύσεις πρέπει να έσπασαν το ρεκόρ των **3.000.000** απολύσεων!!! Δηλαδή οι απολυόμενοι κάθε χρόνο είναι περισσότεροι από τους απασχολούμενους, που το πλήθος τους (στον ιδιωτικό τομέα) είναι περίπου **2.3** εκατομμύρια. Η ίδια κατάσταση είχε υπάρξει και το 2022 ενώ αντίστοιχα είναι και τα στοιχεία του ΕΦΚΑ.

Τώρα από πού βγάζει η κυβέρνηση τα δικά της συμπεράσματα, δεν είναι βέβαια απορία αξιον, αφού οι ανάγκες να παρουσιάσει θετικά αποτελέσματα στον τομέα της ανεργίας, δεν διστάζει να κατασκευάσει δικούς της αυθαίρετους υπολογισμούς.

Ακρίβεια- φτώχεια- υποβάθμιση λαϊκού βιοτικού επιπέδου

Η κυβέρνηση επιμένει να μας πείσει πως με τις επιλογές και τα μέτρα της προστατεύει και ενισχύει το λαϊκό εισόδημα, απέναντι στην έκρηξη της ακρίβειας. Ποια είναι όμως η πραγματικότητα, που την διαψεύδει οικτρά;

Το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ σε έρευνα για το «Εισόδημα και τις δαπάνες διαβίωσης νοικοκυριών» για το 2023, διαπίστωσε τα εξής:

- **το 60,7% δήλωσε ότι το μηνιαίο εισόδημά του δεν επαρκεί για όλο τον μήνα, αλλά μεσοσταθμικά μόνο για 19 μέρες.**

- **το 51,8% των νοικοκυριών κάνει περικοπές για να καλύψει τα αναγκαία**

- **το 84,8% δεν καταφέρνει να αποταμιεύσει ούτε φράγκο.**

- **το 15% επιβιώνει σε συνθήκες ακραίας φτώχειας, καθώς τα εισοδήματά του δεν επαρκούν για να καλύψουν ούτε τις βασικές του ανάγκες.**

- **το 21,7% έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο, ενώ το 5,6% υπέστη δέσμευση ή κατάσχεση λογαριασμού και περιουσιακών στοιχείων λόγω οφειλών.**

- **το 66,6% θεωρεί σαν καταλληλότερα μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας την αύξηση μισθών και συντάξεων, το 51,3% τον έλεγχο των τιμών/αντιμετώπιση της αισχροκέρδειας και το 47,2% τη μείωση των φόρων και τελών. Ακριβώς αυτά που διεκδικεί το εργατικό- λαϊκό κίνημα.**

- **μόλις το 2,9% και 8,4% των νοικοκυριών θεωρούν «το καλάθι του νοικοκυριού» και αντίστοιχα τις έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις κατάλληλα μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας.**

- **το 53,7% εκτιμά ότι το 2024 θα χειροτερέψει η οικονομική του κατάσταση.**

Κόλαφος για την κυβέρνηση. Που όμως, χωρίς ντροπή, επιμένει να μας προπαγανδίζει τις υπέρ μας επιτυχίες της. Με τους καταμάδες της.

Ο πραγματικός πληθωρισμός για εργαζόμενους-συνταξιούχους

Η ΕΛΣΤΑΤ και οι δικόι της γενικοί υπολογισμοί αποτελούν το άλλοθι της κυβέρνησης για να παρουσιάζει τα «θαύματά» της στην αντιμετώπιση της ακρίβειας, με τις «αυξήσεις» σε μισθούς και συντάξεις. Πχ έδωσε στους συνταξιούχους την 1/1/2024 (όχι βέβαια σε όλους όπως έχουμε ξαναγράψει) αύξηση στις συντάξεις 3%, ίσο με τον επίσημο πληθωρισμό του 2023.

Όμως δεν υπάρχει σε εμάς καμία αμφιβολία ότι ο επίσημος πληθωρισμός της ΕΛΣΤΑΤ βρίσκεται πολύ- πολύ μακριά από τη σκληρή πραγματικότητα, που βιώνουν συνταξιούχοι και εργαζόμενοι. Γιατί εμείς, τα λαϊκά στρώματα, δεν μετράμε και δεν υπολογίζουμε τον πληθωρισμό με τους μεσοσταθμικούς όρους της ΕΛΣΤΑΤ, αλλά με τους πραγματικούς που έχουν διαμορφωθεί και διαμορφώνονται κάθε μέρα, με τις απανωτές, χωρίς τερματισμό αυξήσεις στα βασικά αγαθά διαβίωσης μιας λαϊκής οικογένειας.

Με βάση τα στοιχεία που δημοσιεύτηκαν θα κάνουμε μια επαλήθευση του συλλογισμού μας. Οι αυξήσεις λοιπόν που υπήρξαν μέχρι πρόσφατα σε κάποια άκρως απαραίτητα για την επιβίωση είδη- τα τρόφιμα δηλαδή- είχαν ως εξής: **58,5% στο ελαιόλαδο, 15% στα φρούτα, 14% στα λαχανικά, 12,6% σε μεταλλικό νερό και αναψυκτικά, 11,8% στα φάρμακα. Μέση αύξηση για τα είδη αυτά 22,38%.**

Από την άλλη οι αυξήσεις σε κάποια είδη που δεν αποτελούν πρώτης ή και καθόλου ανάγκης ήταν: 2,2% στα αλκοολούχα ποτά και καπνός, 2,8% στην ένδυση και υπόδηση, 1,9% στα διαρκή αγαθά-είδη νοικοκυριού και υπηρεσίες (έπιπλα, διακοσμητικά είδη, καλύμματα δαπέδου, είδη άμεσης κατανάλωσης νοικοκυριού, οικιακές υπηρεσίες), 0,3% στις μεταφορές (καινούργια αυτοκίνητα, μεταχειρισμένα αυτοκίνητα, ανταλλακτικά και αξεσουάρ αυτοκινήτου, συντήρηση και επισκευή εξοπλισμού προσωπικής μεταφοράς, εισιτήρια μεταφοράς επιβατών με αεροπλάνο), 2,6% στα αναψυχή-πολιτιστικές δραστηριότητες (αγαθά αναψυχής, μικρά είδη αναψυχής-άνθη-κατοικίδια ζώα, κινηματογράφους-θέατρα, πακέτο διακοπών). Και πράγματι πολλά από αυτά ή τα περισσότερα για εμάς τους συνταξιούχους, αλλά και την πλειοψηφία των εργαζομένων, είναι μη πρώτης ανάγκης, ακόμα και τελείως περιττά, αφού πλέον δεν αγοράζουμε ρούχα, δεν αλλάζουμε έπιπλα, πολύ περισσότερο δεν αγοράζουμε καινούργια αυτοκίνητα, δεν ταξιδεύουμε με αεροπλάνα, κλπ.

Ο μέσος όρος των αυξήσεων σε αυτά τα είδη είναι **1,96%**. Έτσι ο μέσος όρος της ΕΛΣΤΑΤ της ακρίβειας στα 10 αυτά είδη βγαίνει **12,17%**. Ανάλογα λοιπόν, με τον συμψηφισμό όλων των αναγκαιών (με υψηλά ποσοστά ακρίβειας) και μη αναγκαιών (με χαμηλά) **ειδών, υπηρεσιών και αγαθών η ΕΛΣΤΑΤ βγάζει το 3% μέσο όσο πληθωρισμού. Εμείς όμως μετράμε με τη σύνταξη και το μισθό τα πρώτα και όχι τα δεύτερα. Άρα. Ζητάμε αυξήσεις σε συντάξεις και μισθούς για τις πραγματικές ανάγκες μας και όχι για τις πλασματικές.**

Και ο πληθωρισμός των κερδών

Στην απέναντι όχθη βρίσκονται οι πραγματικές αυξήσεις, ο πληθωρισμός των κερδών. Έτσι σύμφωνα με αντίστοιχα δημοσιεύματα οι **500 πιο κερδοφόρες ελληνικές εταιρείες** κατέγραψαν το **2022 αύξηση 75,5% στα κέρδη τους**, φτάνοντας τα **25,1 δισ. ευρώ!!!** Αντίστοιχα, οι όμιλοι των σουπερ μάρκετ (εκεί που ο δικός μας πληθωρισμός απηχεί τη σκληρή πραγματικότητα μας) ξεπέρασαν μέσα στο 2023 τα **11 δισ.!!!!** κέρδη. Την ώρα που εμείς αφαιρούσαμε, αυτοί προσθέτανε.

Για άλλη μια φορά το σύνθημα «ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» γίνεται τόσο αληθινό, αντανakλώντας την ταξική οικονομική αντίθεση της κοινωνίας μας. Όπου συντρίβονται οι διάφορες θεωρίες των απολογητών του καπιταλισμού, ότι μπορεί ο πλούτος να μοιραστεί (πιο) δίκαια, ότι τα κέρδη και η ανάπτυξη μπορούν να εξασφαλίσουν καλύτερο λαϊκό βιοτικό επίπεδο. Ας μην αποδεχτούμε λοιπόν άλλο αυτή την απάτη, αλλά ας παλέψουμε να την διαγράψουμε.

Παραιτήσεις και διαμαρτυρίες στρατιωτικών

Πρόσφατα ήρθε στο φως της δημοσιότητας, μετά από καταγγελίες εκπροσώπων συνδικαλιστικών ενώσεων στρατιωτικών, ότι μεγάλη έκταση έχει πάρει το φαινόμενο των παραιτήσεων αξιωματικών από τις ένοπλες δυνάμεις, ιδιαίτερα του πολεμικού ναυτικού, λόγω των απαράδεκτων συνθηκών εκτέλεσης των υπηρεσιακών καθηκόντων τους (ωράρια, κενά σε αριθμό υπηρετούντων, πολύμηνες απουσίες εκτός ελληνικών χωρικών υδάτων κ.α.), αλλά και επειδή πολλοί αρνούνται στην ουσία να υπηρετήσουν τέτοιες αποστολές, όπως οι ΝΑΤΟικές, που δεν έχουν καμία σχέση με το καθήκον της υπεράσπισης των συνόρων και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας, θέτοντας και τη ζωή τους σε κίνδυνο, από απρόσμενα πιθανά πολεμικά επεισόδια με ένοπλες δυνάμεις άλλων χωρών.

Επίσης μαζικές είναι οι καταγγελίες της κυβερνητικής επιλογής από υπηρετούντες κληρωτούς στρατιώτες και κατώτερους αξιωματικούς για άμεση εμπλοκή της χώρας μας στις ιμπεριαλιστικές στρατιωτικές και πολεμικές αποστολές των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ σε όλη την ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, της Ερυθράς Θάλασσας και οσονούπω και του Ινδικού ωκεανού!!

Υπό άλλες συνθήκες η εξέλιξη αυτή θα προβλημάτιζε ίσως τον καθένα από εμάς, δημιουργώντας αισθήματα δισταγμού, σκεπτικισμού. Υπό τις σημερινές όμως το πρώτο που σκεφτόμαστε και θέλουμε να εκφράσουμε είναι το **«μπράβο» στους στρατευμένους αυτούς για το κουράγιο και τη γενναιότητά τους και δεύτερο την εκτίμηση ότι «είμαστε σε καλό δρόμο»!!!**

Ο Λάκης...

Μας μετέφεραν την πληροφορία πολλοί συνάδελφοι, που άκουσαν με τα αφτιά τους τον γνωστό «τσαντηρολόγο καλαμπουρολόγο», να λέει σε μια ρ/φ εκπομπή του ότι «το ΠΑΜΕ σέρνει τους συνταξιούχους σε πορείες στο κέντρο της Αθήνας». Όχι ότι περιμέναμε κάτι καλύτερο από τον εν λόγω τύπο, μέχρι εκεί είναι το επίπεδό του, αλλά θα μας επιτρέψετε ένα σχόλιο.

Άκου Λάκη. Μην τα βάζεις με τους συνταξιούχους. Κάποιους ξοφλημένους σαν και του λόγου σου τους ξέρουμε καλά. Κι αν νομίζεις ότι θα κάνεις νέα καριέρα με παρόμοιες γελοιότητες για τους συνταξιούχους και το ταξικό εργατικό κίνημα, είσαι γελασμένος. Το μπόι σου δεν σου αφήνει περιθώριο ούτε στα γόνατα να μας κοιτάξεις. Εν τάξει Λάκη; **Αι χάσου...**

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται δωρεάν

Δώστε λεφτά για τα πανεπιστήμια και την υγεία και όχι για του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ τα σφαγεία

Καπιταλισμός: σάπιος και βάρβαρος

Άραγε είναι μόνο η εργασιακή εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο που χαρακτηρίζει τον βρώμικο και απάνθρωπο χαρακτήρα του κοινωνικού συστήματος όπου ζούμε; Άραγε είναι μόνο η τρομακτική αντίθεση πλούτου και φτώχειας, που σε γεμίζει με αγανάκτηση; Άραγε είναι μόνο η αντίθεση των τεράστιων κερδών των επιχειρηματιών (σε τρισεκατομμύρια μετρούμενα) από τη μια μεριά και η αθλιότητα του οικονομικού επιπέδου (σε ψίχουλα αποδιδόμενα) των εργαζομένων και των λαών στον πλανήτη, που σε πλημμυρίζει οργή;

Όχι. Είναι και κάποια καθημερινά πλέον, «μικρά» που συμβαίνουν δίπλα μας, μπροστά μας, κοντά μας, σε εμάς τους ίδιους, στους φίλους μας, στους γειτόνους μας ή ακόμα και σε τελείως άγνωστους. Κάποια καθημερινά της κανονικότητας που διαφημίζουν η κυβέρνηση και οι άλλοι που ακούμε, διαβάζουμε, βλέπουμε, πληροφορούμαστε.

Όπως τα συμβόλαια θανάτου μεταξύ συμμοριών και συμμοριτών. Όπως οι δολοφονίες ανθρώπων από σεσημασμένους εγκληματίες «έτσι για πλάκα» επειδή τους είπαν τα θύματα μια παραπάνω κουβέντα. Οι κακοποιήσεις και δολοφονίες γυναικών από τους «άντρες» τους, επειδή χώρισαν, επειδή βρήκαν άλλο σύντροφο. Αλλά (και πιο σπάνια βέβαια) δολοφονίες αντρών από γυναίκες για τους ίδιους ίσως λόγους. Η εκμετάλλευση γυναικών στην πορνεία και τη σεξουαλική κακοποίηση από «έντιμους» **ανθρώπους ή χειρότερα από κυκλώματα μαστροπών.** Η ακόμα χειρότερη αντίστοιχη εκδοχή με μικρά, ανήλικα παιδιά, αγόρια και κορίτσια. Οι βρωμέρες απάνθρωπες περιπτώσεις βιαιοπραγιών και κακοποίησης από «κανονικούς» ανθρώπους σε βάρος ανίκανων, ΑΜΕΑ ανθρώπων και μάλιστα σε δημόσια, μέσα από το διαδίκτυο έκθεση έναντι πληρωμής. Η εξόντωση ανταγωνιστών σε επιχειρηματικά κυκλώματα από πληρωμένους δολοφόνους.

Έχουμε ξαναγράψει για τα ζητήματα αυτά. Αλλά επανερχόμαστε με αφορμή τα πολύ πρόσφατα τέτοια γεγονότα, που ξαναφούντωνσαν τις σχετικές συζητήσεις στους κύκλους των δημοσιολογούντων. Συζητήσεις που εξαντλούνται στην ανάγκη για πιο κατασταλτικά μέτρα της κυβέρνησης, πιο αυστηρές ποινές για τέτοια εγκλήματα, την ανάγκη μιας πιο γρήγορης και επιβλητικής δικαιοσύνης κλπ, αλλά αφήνουν τελείως έξω το κύριο. Ότι όλη αυτή η κατάσταση υπάρχει, δημιουργείται, ανανεώνεται, επαναλαμβάνεται, οξύνεται ή περιπλέκεται στο έδαφος του κοινωνικοοικονομικού συστήματος που την παράγει γιατί είναι στη φύση του, είναι η μήτρα που την γεννάει και την συντηρεί. Ο καπιταλισμός είναι εγκληματικό σύστημα, στηρίζεται στην βάρβαρη εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. Το έγκλημα άρα και στη μορφή του αυτή είναι συστατικό στοιχείο του. Η αναρχία που τον χαρακτηρίζει σε οικονομικό επίπεδο, εκφράζεται και σε κοινωνικό, με τις άναρχες παραβατικές σχέσεις αυτού του είδους.

Όποια μέτρα λοιπόν και να πάρουν οι κυβερνήσεις σε όποια καπιταλιστική χώρα το πρόβλημα δεν πρόκειται να εξαλειφθεί γιατί για τους απλούς ανθρώπους αυτό είναι το ζητούμενο. Ο μόνος τρόπος για να πραγματοποιηθεί αυτός ο στόχος είναι να εξαφανιστεί το σύστημα που γεννά τέτοιες καταστάσεις. Το ίδιο το σύστημα. Ο καπιταλισμός. Κι αυτό ξέρουμε πως θα γίνει.

Βγήκαμε από τα μνημόνια και δεν έχουμε έλεγχο;

Εμείς το είχαμε καταλάβει από καιρό, ότι βγαίνοντας από τα μνημόνια, στόχο που με απόλυτη... επιτυχία πέτυχε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, θα αισθανθούμε άλλοι άνθρωποι. Θα έχουμε απαλλαγεί από τρόικες, κομισάριους, ελεγκτές, θεσμούς. Θα είμαστε ελεύθεροι, θα κάνουμε ότι θέλουμε, χωρίς να μας ελέγχει κανένας κερ..τάς, δεν θα δίνουμε αναφορά σε κανέναν. Ουστ όλοι έξω ρε και μην τολμήσει να πλησιάσει κανένας ξανά, γιατί θα του κόψουμε τα πόδια.

Κάπως έτσι την είχαμε δει μετά τον Αύγουστο του 2018, όταν μας ανακοινώθηκε από την τότε κυβέρνηση και επίσημα πως σταματάει η εποπτεία της οικονομίας μας από τους τρωϊκανούς. Και περιμέναμε εκείνη η κυβέρνηση και οι επόμενες να αποδείξουν την ανεξαρτησία μας, με επιλογές αντίθετες με όσες μας είχαν επιβάλει οι του ΔΝΤ, της ΕΚΤ και της Κομισιόν.

Περιμέναμε να πάρουμε πίσω τις κομμένες συντάξεις, κύριες και επικουρικές, τις καταργημένες 13^η και 14^η, να μπει τέλος σε κάτι παράλογες κρατήσεις τύπου ΕΑΣ, να επανέλθει το ΕΚΑΣ, να εξασφαλιστούν οι συντάξεις χηρείας και τέτοιες άλλες προσμονές, που δικαιολογημένα μας είχαν γεννήσει αυτοί που μας έταζαν την ανεξαρτησία με τη λήξη της επιτήρησης και την υποχρέωση των δεσμεύσεων.

Φυσικά το πέρασμα του χρόνου διέψευσε τις ελπίδες μας (σας κογιονάρουμε τώρα, μην το πάρετε στα σοβαρά ότι είχαμε τέτοιες), και προσγειωθήκαμε στην σκληρή πραγματικότητα, για την οποία άλλωστε είχαμε προειδοποιήσει εμείς σαν κίνημα.

Κι έτσι διαπιστώσαμε πως, να μεν απαλλαχθήκαμε από τους συγκεκριμένους ελεγκτές της τριάδας ΔΝΤ, της ΕΚΤ και της ΕΕ, αλλά:

1) δεν καταργήθηκε τίποτα από όλα εκείνα τα αντεργατικά και αντισυνταξιοχικά, που περιλαμβάνονταν στις δεσμεύσεις των μνημονίων.

2) δεν μας αποδόθηκε πίσω τίποτα από εκείνα που μας είχαν κλέψει, περικόψει, αρπάξει, όλα συνέχισαν να παρακρατούνται. Όσα αποσπάσαμε, μερικά έστω, τα πήραμε με δυνατούς, συνεχείς αγώνες.

3) τα μνημόνια δεν καταργήθηκαν και μάλιστα σ' αυτά προστέθηκαν και νέα, με προεξάρχον το Ταμείο Ανάπτυξης (ΤΑ), όπου στο όνομά του, γίνανε αποδέκτες (οι κυβερνήσεις μας εκ μέρους μας) νέων μνημονιακών μέτρων, που έχουν ήδη μπει σε εφαρμογή και άλλα έρχονται.

4) η τρόικα σαν ομάδα συγκεκριμένη δεν έρχεται πλέον, όμως οι ελεγκτές της ΕΕ συνεχίζουν να μας επισκέπτονται «σαν να μην πέρασε μια μέρα». Οι έλεγχοι συνεχίζονται χωρίς διακοπή, αναφορά δίνουμε συνεχώς για το τι και πως. Οι συμφωνίες στα πλαίσια του ΤΑ και του αναθεωρημένου Συμφώνου Σταθερότητας (μετά την λήξη της επεκτατικής πολιτικής λόγω κορονοϊού) εφαρμόζονται χωρίς καμία παρέκκλιση, τα μέτρα και οι νόμοι που ψηφίζονται είναι καθ' υπαγόρευση αυτών των δεσμεύσεων.

Έτσι η κυβέρνηση είναι υποχρεωμένη, για να πάρει τα 32 περίπου δισεκ. ευρώ για την ανάπτυξη (έχει ήδη πάρει περίπου 11), τα οποία θα διαθέσει εξ' ολοκλήρου σχεδόν στα μονοπώλια και τους επενδυτές, να τηρήσει τα δεδομένα των αντεργατικών μεταρρυθμίσεων στα εργασιακά (αντισυνδικαλιστικοί- αντιαπεργιακοί, παρεμπόδιση συγκεντρώσεων/ διαδηλώσεων νόμοι), στην υγεία (περισσότερη ιδιωτικοποίηση, μεγαλύτερη συρρίκνωση του δημόσιου τομέα), στην παιδεία (εξ' ου και τα ιδιωτικά πανεπιστήμια), στο συνταξιοδοτικό (επέκταση της ιδιωτικοποίησης και στις κ.σ., αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης στα 74 κλπ), στην πρόνοια (κλείσιμο δομών για απεξάρτηση από ναρκωτικά, ψυχιατρική φροντίδα, μείωση των δαπανών για κοινωνικά επιδόματα, άλλες προβλέψεις κ.α.), «αυξήσεις» σε μισθούς και συντάξεις που δεν θα δημιουργούν κανένα πρόβλημα στην ανταγωνιστικότητα και κερδοφορία των ομίλων (άρα στην ουσία μη αυξήσεις), για δημιουργία ματωμένων πλεονασμάτων από την άγρια φορολόγηση των λαϊκών στρωμάτων (πλέονασμα για 2023 πάνω από 6 δισεκ. ευρώ, νέος φορολογικός νόμος για αυτοαπασχολούμενους, νέοι φόροι 6,2 δισεκ. στον προϋπολογισμό κ.α.) κι άλλες ρυθμίσεις που ακόμα δεν έχουν έρθει.

Το Δεκέμβρη συνεδρίασε το ΕΚΟΦΙΝ (υπουργοί οικονομικών στην ΕΕ), που πήρε αποφάσεις. Οι σπουδαιότερες είναι ότι οι βασικές προβλέψεις για το δημοσιονομικό έλλειμμα (3% του ΑΕΠ) και το δημόσιο χρέος (60% του ΑΕΠ) παραμένουν όπως ίσχυαν στο αρχικό Σύμφωνο Σταθερότητας. Για τον έλεγχο του βαθμού και ρυθμού επίτευξής τους θα υπάρχει συνεχής έλεγχος από την Κομισιόν. Γι αυτό οι ελεγκτές θα έρχονται, θα τους στέλνουμε εμείς αναφορές αν όλες αυτές οι συμφωνίες τηρούνται και τα αποτελέσματά τους είναι όσα έχουν προδιαγραφεί. Θα λειτουργούν ή θα ενεργοποιούνται, αν κάτι ξεφύγει στο ελάχιστο, το «προληπτικό σκέλος», το «διορθωτικό σκέλος» για το υπερβολικό έλλειμμα και το χρέος, ενώ θα υπάρχει διαρκές «καθεστώς επιτήρησης» από την Κομισιόν.

Αλλά μην νομίζετε πως έχουμε απαλλαγεί κι από τους άλλους της αλήστου μνήμης τρόικας. Το ΔΝΤ είναι πάντα εδώ και μας ελέγχει χωρίς σταματημό, εκτιμάει την πορεία μας και μας υποβάλλει συστάσεις πώς να συνεχίζουμε. Κοντά σ' αυτούς ο ΟΟΣΑ, που κάνει την ίδια δουλειά και μάλιστα η γνώμη του μετράει σχετικά περισσότερο κι από του ΔΝΤ, αλλά και η «αγορά», δηλαδή όλοι εκείνοι οι «οίκοι»- όχι ευγηρίας.

Τόμπολα; Όχι. Γιατί δεν θα κουραστούμε να επαναλαμβάνουμε τη λύση. Να πετάξουμε έξω από εδώ όλους αυτούς που ελέγχουν από το πρωί μέχρι το βράδυ τις ζωές μας, που μας υπαγορεύουν τι και πόσο θα φάμε και θα πιούμε, αν θα ζεσταθούμε ή όχι, πόσο συχνά θα κάνουμε μπάνιο, αν θα έχουμε ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, σπίτι, σχολεία, πανεπιστήμια, αθλητισμό, πολιτισμό, δάση, παραλίες. Πως; Με αγώνες και «επαναστατική γυμναστική». Σας ξαφνιάσαμε με το τελευταίο; Κι όμως αυτό χρειάζεται. Σκεφτείτε το.

Στο λαιμό τους κάθονται οι αγώνες

Βρήκαν ευκαιρία κάποιοι δημοσιοολογούντες να βγάλουν τόσο μίσος για την αντίθετη θέση στην ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, που πράγματι μας έκανε εντύπωση. Ακόμα και πληρωμένοι προπαγανδιστές της ιδιωτικής εκπαίδευσης δεν θα τα έλεγαν αυτά που ξεστόμισαν. Και μάλιστα για να δικαιολογήσουν την έξαλλη υποστήριξή τους στην κυβερνητική επιλογή, επικαλέστηκαν το ότι μόνο η Β. Κορέα δεν έχει ιδιωτικά πανεπιστήμια, άρα δεν μπορούμε εμείς να είμαστε σαν κι αυτήν (παρεμπιπτόντως ούτε στη Δανία υπάρχουν). Και δεν καταλάβαιναν πως το επιχείρημα αυτό είναι μπούμε-ρανγκ στους ίδιους. Γιατί, ανεξάρτητα από το τι γνώμη έχει κάποιος για την Β. Κορέα, η χώρα αυτή, με την αποκλειστικά δημόσια εκπαίδευση, έχει ένα υψηλό επιστημονικό επίπεδο. Απόδειξη; Φτιάχνει και εκτοξεύει δορυφόρους, εξοπλισμούς, πυρηνικά όπλα κ.α. Πουλιάει ακόμα και στη Ρωσία. Κι όσο κι αν διαφωνούμε με τέτοια ζητήματα, αντικειμενικά στα πεδία αυτά- δεν ξέρουμε για άλλα- η Β. Κορέα είναι μπροστά από εμάς παρασάγγες. Με τα κρατικά πανεπιστήμιά της.

Από την άλλη είναι εξαιρετικά επιβεβαιωμένο πως το υψηλό επιστημονικό και διδακτικό επίπεδο των ελληνικών δημόσιων πανεπιστημίων οφείλεται στο ότι είναι δημόσια!! Είμαστε απόλυτα σίγουροι πως τα ιδιωτικά θα ρίξουν το επίπεδο, γιατί δεν θα έρθουν να προσφέρουν γνώσεις σοφίας, αλλά σοφιστείας.

Φυσικά από το μένος των δημοσιολόγων δεν γλίτωσαν οι φοιτητές, το φοιτητικό κίνημα που αντιδρά στην ιδιωτικοποίηση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Τι φοιτητές που κλείνουν τα πανεπιστήμια παράνομα, τι που πηγαίνουν όποτε γουστάρουν, τι που παίρνουν πτυχίο όποτε θέλουν. Τι που οι μειοψηφίες αποφασίζουν σε βάρος των πλειοψηφιών. Τι για τις χαμένες εξεταστικές.

Άλλοι τα έβαλαν με τους εργατικούς αγώνες στην Αθήνα. Προβάλλοντας το εξευτελισμένο πλέον επιχείρημα, ότι με τις 700(!)- τόσες μέτρησε ένας τους) πορείες το χρόνο που γίνονται στο κέντρο της πόλης, κλείνουν επιχειρήσεις. Δηλαδή κατά μέσο όρο κάθε μέρα- και τα σαββατοκύριακα, γίνονται τουλάχιστον δύο συγκεντρώσεις. Η γελοιοότητα στο απόγειό της.

Επειδή βέβαια στο εμπορικό κέντρο της Αθήνας (γιατί εκεί γίνονται οι συγκεντρώσεις) λειτουργούν σχεδόν αποκλειστικά εμπορικές επιχειρήσεις, κύρια ένδυσης, υπόδησης, ειδών προσωπικής περιποίησης κ.α., οι φίλοι αυτοί των επιχειρήσεων δεν στενοχωριούνται καθόλου που οι εμποροϋπάλληλοι υποχρεώνονται από την κυβέρνηση και τους μεγαλοεργοδότες να δουλεύουν 365 μέρες το χρόνο και τα σαββατοκύριακα. Όσο για τις επιχειρήσεις που κλείνουν, αυτό το φαινόμενο δεν εμφανίζεται λόγω των συγκεντρώσεων, αλλά λόγω του ανταγωνισμού μεταξύ τους. Και το φτώχαιμα του κόσμου, το οποίο δεν αναφέρουν καθόλου. Γιατί αν έφταιγαν οι συγκεντρώσεις, θα είχαν κλείσει όλες, κάτι που δεν γίνεται. Αλλά δέκα μεγαλοκαταστήματα τέτοιων ειδών δίπλα το ένα στο άλλο, ε κάποιο 2-3 δεν θα αντέξουν. Το έχουμε δει πολλές φορές. Και είμαστε σίγουροι πως εμείς το ξέρουμε πολύ καλύτερα από τους δημοσιοολογούντες, γιατί απλά είμαστε στις πορείες και συγκεντρώσεις, μπορούμε... δυο φορές την ημέρα (έτσι λένε οι τύποι αυτοί) να βλέπουμε και να εκτιμάμε τέτοιες εξελίξεις. Που αυτοί τις παίρνουν χαμπάρι μία φορά το χρόνο αν τύχει και ανηφορίσουν τη Σταδίου για τα ψώνια τους. Κι άλλωστε οι χιλιάδες επιχειρήσεις που κλείνουν στις άλλες πόλεις, πως καταλήγουν στα λουκέτα, αφού εκεί γίνονται πολύ- πολύ λιγότερες κινητοποιήσεις ή και καθόλου;

Η προσπάθεια συκοφάντησης των φοιτητικών και εργατικών αγώνων που οργανώνονται ενάντια στην κυβερνητική επίθεση είναι τόσο φανερή, αυτοί οι δημοσιοολογούντες λειτουργούν σαν λαγού, προετοιμάζοντας το έδαφος για την επερχόμενη ένταση της καταστολής σε βάρος του εργατικού-λαϊκού κινήματος. Αλλά δεν θα τους βγει.

**Λεφτόδεντρα υπάρχουν.
Γεμάτα με λεφτά. Που τα καρπώνονται οι πλούσιοι.
Κι αφήνουν για το λαό λίγα
πεσμένα ξερά, κίτρινα
φύλλα**

Παλαιστίνη

Συνεχίστηκαν με αμείωτο ρυθμό οι εκδηλώσεις αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό λαό, καταδίκης του κράτους- δολοφόνου το Ισραήλ και των συμμάχων του για την γενοκτονία που διαπράττουν σε βάρος του πολύπαθου αυτού λαού. Καταδίκης επίσης της κυβέρνησης για την απόφασή της να εμπλέξει ακόμα περισσότερο τη χώρα μας και τις ένοπλες δυνάμεις μας στις «συμμαχικές» πολεμικές αποστολές σε όλη την ευρύτερη περιοχή γύρω από τον τόπο της σφαγής.

Συγκέντρωση αλληλεγγύης 27/1/2024 Αθήνα



Ακόμα εκδόθηκε η καταδικαστική για το Ισραήλ απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου του ΟΗΕ (μετά την προσφυγή σε αυτό της Νότιας Αφρικής), που διαπίστωσε ότι «υπάρχουν κίνδυνοι για την επιδείνωση της κατάστασης στην Γάζα» και διέταξε το Ισραήλ να λάβει όλα τα μέτρα που διαθέτει για να προλάβει πράξεις γενοκτονίας στην Γάζα. Κι ακόμα να διασφαλίσει ότι οι δυνάμεις του δεν διαπράττουν γενοκτονία και να λάβει μέτρα για την βελτίωση της ανθρωπιστικής κατάστασης στην Γάζα. Έδωσε δε διορία ενός μηνός στην κυβέρνηση του Ισραήλ να αναφερθεί στο Δικαστήριο για τα μέτρα συμμόρφωσης προς την εντολή που θα λάβει.

Στο μεταξύ οι δολοφονίες- θάνατοι αμάχων (κύρια γυναικόπαιδων) παλαιστινίων πλησιάζουν τις 30.000, οι αγνοούμενοι νεκροί τις 10.000, ενώ οι τραυματίες ξεπέρασαν τις 60.000. Το ισραηλίτικο «δικαίωμα στην αυτοάμυνα» που οι φίλοι του Ισραήλ εδώ (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ κλπ) και ΗΠΑ, ΝΑΤΟϊκές χώρες και ΕΕ του αναγνωρίζουν!!! Φονιάδες!!!

**Λεφτόδεντρα υπάρχουν.
Γεμάτα με λεφτά. Για τον
Ζελένσκι. Για το ΝΑΤΟ,
τους εξοπλισμούς, τους
πολέμους του. Για τη
Σαουδική Αραβία. Για το
Ισραήλ. Για τους
επιχειρηματίες**

Το ποιημάκι μας

ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Ε μωρέ παιδιά, ε μωρέ νιάτα
ξοδεμένα στα θρανία.
Μυαλά χυμένα απ' τα μολύβια
- απόσταγμα του μεροκάματου.
Πιείτε το κρασί της γνώσης μέχρι τον πάτο.
Η αλήθεια του κόσμου
ακουμπάει και στις δικές σας πλάτες.
Μόνος του δεν αλλάζει
τούτος ο ντουινιάς.
Ένα χωνί τα χέρια σας
κι αέρα στο σκοτάδι.
Έχετε κάστρα εσείς και οχυρά
και μπαρουτόβολα
- βιβλία και τετράδια,
σημειώσεις κι εγχειρίδια,
σωλήνες δοκιμαστικούς και μικροσκόπια,
εργαλεία και ηλεκτρονικούς εργατές.
Με τούτα θα τραφεί, θα κρατηθεί,
θα μεγαλώσει το βρέφος,
που κοιλοπονάει η μήτρα του τόπου μας.
Ένα χωνί τα χέρια σας
κι αέρα στο σκοτάδι.

Πείνα - φτώχεια στην Ευρώπη των πλούσιων χωρών

Βρετανία

Ένας στους επτά ανθρώπους αντιμετώπισε πείνα το 2022, καθώς δεν είχε αρκετά χρήματα για να αγοράσει τρόφιμα. Όπως επισημαίνεται στην έκθεση της ΜΚΟ «Trussell Trust», αυτό αντιστοιχεί σε 11,3 εκατομμύρια ανθρώπους. Αυτή η ΜΚΟ, που διαχειρίζεται 1.300 τράπεζες τροφίμων σε όλη τη Βρετανία, προσέφερε 3 εκατομμύρια πακέτα με τρόφιμα από τον Μάρτη του 2022 ως τον φετινό Μάρτη, κατά 37% περισσότερα σε σχέση με το προηγούμενο έτος και υπερδιπλάσιο ποσοστό σε σχέση με πέντε χρόνια νωρίτερα.

Γερμανία

Ένας στους τέσσερις Γερμανούς δεν πρόκειται να κάνει φέτος διακοπές λόγω της ακρίβειας που μαστίζει τα λαϊκά εισοδήματα, σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Civey για λογαριασμό του περιοδικού «Der Spiegel». Ενώ, όπως προκύπτει από την ετήσια έκθεση του Ομοσπονδιακού Συνδέσμου των Οργανώσεων για την Προστασία του Καταναλωτή (VZBV), το 56% των ερωτηθέντων θα κάνει «λιγότερες διακοπές».

Δανία

Εκεί υπάρχει το ATP (Ταμείο Επικουρικής Σύνταξης), που ιδρύθηκε το 1964 σαν «ανεξάρτητος αυτοδιοικούμενος οργανισμός» και λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, όπως καλή ώρα το δικό μας ΤΕΚΑ, που έστησε η κυβέρνηση της ΝΔ στην προηγούμενη θητεία της, για τους μελλοντικούς (μετά 40-50 χρόνια) συνταξιούχους, υποσχόμενη «εξασφάλιση υψηλών επικουρικών συντάξεων». Τι συνέβη λοιπόν στο δανέζικο ATP; Μέσα στο 2^ο εξάμηνο του 2023 έχασε 33 δισ. κορόνες (4,4 δισ. ευρώ) από τις «εξασφαλισμένα κερδοφόρες» επενδύσεις του, ενώ το 2022 είχε χάσει άλλα 73 δισ. κορόνες (10 δισ. ευρώ) το 2022, δηλαδή το 46% των ελεύθερων επενδυτικών κεφαλαίων του. Σημειώνεται πως το 40% των Δανών επιβιώνουν αποκλειστικά με τις παροχές του συγκεκριμένου Ταμείου, όταν συνταξιοδοτηθούν. Επίσης στην τελευταία 10ετία το ταμείο έδινε κάθε χρόνο αύξηση στις συντάξεις 0,6% ενώ ο μέσος ετήσιος πληθωρισμός (ο ανάλογος με τον «επίσημο» δικό μας της ΕΛΣΤΑΤ, που αναλύουμε σε άλλη στήλη) έτρεχε με 1%. Σταθερή μείωση των συντάξεων και της αγοραστικής τους δυνατότητας.

ΕΕ. Σε δυναμικές, μαζικές κινητοποιήσεις, παρεμβάσεις, συγκεντρώσεις, μπλόκα, εφορμήσεις και αποκλεισμούς με τρακτέρ ακόμα και του ευρωκοινοβουλίου στις Βρυξέλες, έχουν προχωρήσει οι αγρότες σε μια σειρά χώρες της ΕΕ- όπως κι εδώ- παλεύοντας να μην ξεριζωθούν από τους αγρούς, τα χωράφια, τις καλλιέργειες και τα βοσκοτόπια τους εξαιτίας της ΚΑΠ, που εφαρμόζεται εδώ και χρόνια σε βάρος τους, που μαζί με όλες τις άλλες επιβαρύνσεις των ευρωπαϊκών πολιτικών, τους οδηγούν στην καταστροφή.

**Με την ακρίβεια οι
πλούσιοι γίνονται
πλουσιότεροι και οι
φτωχοί
φτωχότεροι. Να
φορολογηθούν τα
κέρδη των
πλουσίων και να
καταργηθούν οι
φόροι των φτωχών.**